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АНОТАЦІЯ 

кваліфікаційної роботи магістра 

Колаборація діяльності торгово-промислової палати та торговельного бізнесу 

Хмельницької області за матеріалами Хмельницької торгово-промислової 

палати 

студента групи ПТБтм-20-1 Лишень В.А. 

Науковий керівник: д. е. н., проф. Ковальчук С.В. 

 

Загальний обсяг роботи: 98 сторінок, 1 таблиця, 25 рисунків, 6 

додатків,  41 джерело посилання. 

Перелік ключових слів: ТОРГОВО-ПРОМИСЛОВА ПАЛАТА, 

ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ, ПІДПРИЄМНИЦЬКА 

ДІЯЛЬНІСТЬ, ЕКОНОМІКО-ГОСПОДАРСЬКІ ОПЕРАЦІЇ КРАЇНИ, 

МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ, НЕКОМЕРЦІЙНІ ОРГАНІЗАЦІЇ, 

АСОЦІАЦІЇ. 

У першому розділі роботи розкрито теоретичні засади Торгово-

промислової палати у підприємницькій діяльності, а саме: сутність поняття, 

виокремлено ключові теоретичні аспекти, функції підприємництва у 

взаємозв’язку із торгово-промисловими палатами в Україні, процес роботи 

Української Торгово-промислової палати і її взаємодія із зовнішніми 

партнерами та контрагентами. 

У другому розділі розглянуто на практиці та проведено аналіз 

діяльності Торгово-промислової палати, висвітлено певні економічні 

показники та аспекти взаємодії палати із зовнішніми представниками та 

партнерами. Розглянуто загальну характеристику, структуру Хмельницької 

Торгово-промислової палати та проаналізовано взаємозв’язок із бізнесом. 

У третьому розділі запропоновано шляхи оптимізації діяльності 

Торгово-промислової палати у підприємництві на прикладі іноземних 

Торгово-промислових палат, також зроблено акцент на розвиток саме малого 

підприємництва та покращення зв’язків з громадськістю. 

Отримані результати у вигляді пропозицій можуть бути реалізованими 

в діяльності Хмельницької Торгово-промислової палати. 

  

Підпис______________                                     Дата____________ 
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Вступ 

 

 

Актуальність теми. Розвиток торгово-промислової палати та 

підприємництва зазвичай вважають важливою складовою для відновлення 

національної економіки. Основне значення Торгово-промислова палата має 

для малого та середнього підприємництва, які покращують рівень зайнятості 

та життя населення. 

Взаємодія підприємництва із торгово-промисловою палатою посідає 

ключове положення у формуванні економіко-господарських операцій країни 

в цілому, при цьому враховуються інтереси обох сторін. Торгово-промислову 

палату створено для сприяння розвитку національної економіки, її включення 

у міжнародну економічну систему спрямовано на формування сучасної 

промислової, фінансової та торгової інфраструктури, створення сприятливих 

умов для бізнесу та розвитку різноманітного підприємницького потенціалу. 

Торгово-промислова палата – це форма торгово-промислового об’єднання, 

яка функціонує в системі «від бізнесу до бізнесу». Її діяльність має на меті 

прояснити умови для здійснення торговельної діяльності, знайти ринки 

збуту, розробити низку послуг для підтримки бізнесу та сприяти заснуванню 

та розвитку міжнародних відносин. У світовій практиці значного розвитку 

набули як державні, так і приватні промислові та торгові палати. 

Теоретичною базою дослідження є наукові розробки вітчизняних та 

зарубіжних учених, а саме: М. Абрамова, Е. Алаєва, О. Алєксєєва, 

А. Голікова, І. Дудника, В. Дорошенка, І. Нікольського, С. Ковальова, Л. 

Корнус, М. Мальської, Л. Меркушевої, К. Нємця, Л. Нємець, Я. Олійника, І. 

Осіпчук, А. Степаненка, О. Топчієва, О. Шаблія, Л. Шевчук, П. Черномаза, С. 

Юрченко та ін. 

Багаторічний досвід більшості держав світу показав, що для заохочення 

розвитку некомерційних організацій та захисту інтересів підприємців, 
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потрібні такі  установи та організації, як: Торгово-промислова палата, 

асоціації та самоорганізаційні об’єднання. 

Мета кваліфікаційної роботи магістра полягає у теоретико-

методичному обґрунтуванні та формуванні практичних рекомендацій  щодо 

посилення ролі торгово-промислової палати у сприянні розвитку 

підприємництва. 

Завдання дослідження: 

 обґрунтувати поняття «торгово-промислова палата» з позицій 

підприємницької діяльності; 

 виокремити ключові теоретичні аспекти, функції підприємництва у 

взаємозв’язку із діяльністю торгово-промислових палат України; 

 виконати аналіз стану та можливі варіанти розвитку послуг, що 

надає торгово-промислова палата; 

 посилити науково-методичні підходи до оцінювання ефективності 

роботи торгово-промислових палат;  

 визначити елементи взаємодії діяльності торгово-промислових 

палат, які спричиняють найбільш вагомий вплив на показники прибутковості 

клієнтської бази; 

 сформувати напрями колаборації бізнесу та торгово-промислової 

палати. 

Об’єктом дослідження є процес колаборації діяльності торгово-

промислової палати та торговельного бізнесу. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні підходи та напрями 

практичної реалізації колаборації діяльності торгово-промислової палати та 

торговельного бізнесу. 

Методи дослідження. У роботі було представлено такі методи 

дослідження: теоретичне узагальнення, логічний аналіз – для розуміння 

поняття «стимулювання розвитку підприємництва»; системний підхід – для 

визначення місця та ролі торгово-промислових палат у стимулюванні 
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розвитку підприємницької діяльності; метод статистичного аналізу 

використаний при аналізі показників діяльності торгово-промислової палати 

та визначенні рівня залежності обсягів клієнтської бази палати від кількості 

суб’єктів господарювання. 

Інформаційною базою дослідження є нормативно-законодавчі акти 

щодо діяльності торгово-промислових палат України, наукова література, 

електронні ресурси головного сайту торгово-промислових палат країни та 

практична діяльність торгово-промислових палат, а також дані, які були 

отримані у результаті власних досліджень. 

Наукова новизна результатів кваліфікаційної роботи магістра полягає в 

обґрунтуванні теоретико-методологічних положень щодо діяльності та 

розвитку торгово-промислової палати і формуванні практичних порад 

спрямованих на підвищення її ефективності у стимулюванні та активізації 

підприємницької діяльності. 

Ключові результати, що характеризують наукову новизну та які 

виносяться на захист: 

удосконалено: 

– науково-методичний підхід розвитку та стимулювання 

підприємництва, який розглядається у розрізі діяльності торгово-

промислової палати як чинника впливу на господарську діяльність суб’єктів, 

що характеризується збільшенням позитивних тенденцій розвитку 

підприємництва завдяки економічним, соціальним та правовим показникам. 

Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, переліку джерел посилання та додатків. Перелік джерел 

посилання містить 41 джерело. Робота доповнена 25 рисунками, 1 

розрахунком, 1 таблицею та 5 додатками. Загальний обсяг роботи – 89 

сторінок. 
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1 Теоретичні засади торгово-промислової палати у підприємницькій 

діяльності 

 

 

1.1 Роль торгово-промислової палати у підприємницькій діяльності  

 

 

Відповідно до Закону України «Про Торгово-промислову палату 

України», Торгово-промислова палата України – це неурядова, некомерційна 

автономна організація, яка реєструє українських юридичних осіб та громадян 

як підприємців та створює асоціації на добровільній основі [1]. 

Торгово-промислова палата України є членом Міжнародної торгової 

палати і Всесвітньої федерації торгово-промислових палат та Асоціації 

європейських торгово-промислових палат [2]. 

Усі розвинені країни мають торгово-промислові палати. Поняття 

«Торгово-промислова палата» (ТПП) зародилося на заході, а саме у Франції в 

XVI ст. Це було пов’язано з виникненням некомерційних асоціацій, де 

представники бізнесу об’єдналися, щоб сформулювати спільні правила 

торгівлі та виробництва [3, с. 327]. 

Дванадцятого лютого 1912 року в урочистій конференц-залі Київської 

школи бізнесу відбулося конституційне засідання Південно-Західного 

відділення Торгово-промислової палати Росії, яке спочатку поширилося на 

губернії Київ, Поділля та Волинь. З тих пір розпочався розвиток 

палатівського руху в Україні у ХХ ст. Професор М. В. Довнар-Запольський 

став першим головою ради директорів Торгово-промислової палати. Також 

варто зазначити, що після періоду соціальних заворушень та громадянської 

війни однією з перших дореволюційних організацій була експортна торгово-

промислова палата, яка була відроджена як незалежна неурядова організація. 

В Україні філія Російсько-Східної торгової палати розпочала свою діяльність 

у Харкові в 1924 році. Через рік за ініціативою уряду була створена 
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Східноукраїнська торгово-промислова палата. Економічні та політичні зміни 

в колишньому Радянському Союзі певним чином вплинули на статус 

Торгово-промислової палати, і ТПП залишалася незалежною за формою 

управління. 

Саме з цього періоду розпочався рух Торгово-промислової палати, а 

філії, офіси та системи компаній «Зовнішсервісу» охоплювали всі регіони 

України. У 1972 році створена Торгово-промислова палата України на базі 

філії радянської ТПП. Як незалежна Торгова палата України вона почала 

активно розвиватися у 1992 році. 2 грудня 1997 року Верховна Рада ухвалила 

український «Закон про Торгово-промислову палату України» [4]. 

Загальний закон розвитку ринкової економіки визначає тотожність 

функцій та завдань, які виконує та використовує Торгово-промислова палата. 

Наразі понад 8500 суб’єктів господарювання усіх форм є членами ТПП 

України. Основним завданням Торгово-промислової палати є створення 

сприятливих умов для підприємницької діяльності, сприяння загальному 

розвитку наукових, технологічних та торговельних відносин між 

українськими підприємцями та їхніми іноземними партнерами, а також 

представництво інтересів її членів в економічній діяльності в Україні та за 

кордоном. ТПП України виконує свої функції самостійно або через 

регіональні торгово-промислові палати, що діють в регіонах та містах, а 

також підприємства та інші організації, створені через них, а також  об’єднує 

та координує їх діяльність. 

Торгово-промислова палата надає практичну допомогу підприємцям у 

здійсненні торговельно-економічної діяльності на внутрішньому та 

зовнішньому ринках, сприяє експорту українських товарів та послуг. Для 

цього членам організацій надається широкий спектр професійних послуг, у 

тому числі іноземні торгівельні консультування та оцінка ринку, незалежна 

ідентифікація товарів та оцінка рухомого майна. А також нерухомості, 

нематеріальних активів, надання товарів за допомогою штрих-коду, 

патентних та ліцензійних послуг, складання документів для забезпечення 
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захисту інтелектуальної власності тощо. Господарська палата надає 

українським та іноземним підприємцям ділову та юридичну інформацію, 

організовує семінари, конференції, виставки в Україні та за кордоном та веде 

ділові переговори з економічних питань. 

Торгово-промислова палата України та регіональні торгові палати, 

уповноважені урядом України, видають сертифікати походження та карнет 

ATA – (уніфікований міжнародний митний документ), а також надають 

послуги, пов’язані з видачою цих документів. 

ТПП України вирішує форс-мажорні ситуації, а також встановлює 

торговельні та портові митниці в Україні  

ТПП України провела неурядову реєстрацію вітчизняних компаній, і їх 

фінансовий стан доводить їх надійність як партнерів у підприємницькій 

діяльності в Україні та за кордоном. Свідоцтво про реєстрацію, видане 

Торгово-промисловою палатою, підтверджує стабільний фінансовий стан 

компанії та надає партнерам гарантію того, що таким компаніям можна 

довіряти. 

У Міжнародному комерційному арбітражному суді в ТПП України 

діють Міжнародний комерційний арбітражний суд, Морська арбітражна 

комісія та Арбітражний суд. 

Торгово-промислова палата має Комітет Департаменту підприємців для 

незалежного перегляду нормативно-правових актів, що регулюють 

підприємницьку та зовнішньоекономічну діяльність, а також професійних 

знань з питань, що стосуються прав та інтересів підприємців та надає 

рекомендації державним органам від імені членів Палати комерції для їх 

вдосконалення [2]. 

ТПП України є членом Міжнародної торгової палати та Всесвітньої 

торговельної палати, Асоціації європейських торгово-промислових палат, 

Ділової ради Чорноморського економічного співтовариства та Асоціації ТПП 

«Китай-Європа» [5]. 
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ТПП України має представників у 25 каїнах та підтримує партнерські 

відносини з подібними національними та регіональними установами майже у 

90 країнах [6]. 

З метою сприяння розвитку міжнародних економічних відносин ТПП 

України та її іноземні партнери створили спільне консалтингове агентство-

Комерційний комітет та Змішану торгово-промислову палату [7, с. 473]. 

Методично здійснюється аналізування діяльності ТПП, яке, 

представляє собою оцінювання відповідності індикаторам територіального 

значення, що дає змогу робити висновки про актуальність діяльності ТПП 

відносно сучасних потреб підприємництва [8, с. 49-52]. 

ТПП взаємопов’язані з урядовими органами у сфері формування 

економічної та соціальної політики. Приймаючи активну участь у процесі 

прийняття законів та інших рішень, вони здійснюють законодавчу ініціативу, 

роблять висновки щодо законопроектів та беруть участь у роботі уряду, 

парламенту та його комітетів. Тому регіони та місцеві торговельні палати 

взаємодіють із регіональними та міськими органами влади та беруть участь у 

прийнятті рішень щодо їх економічного розвитку. Водночас вони виходять 

не з політичних інтересів будь-якої партії, а із загальних інтересів усього 

суспільства, що має принципове значення для стабільності їхньої власної 

структурної економічної політики. 

Правовою основою створення та діяльності Торгово-промислової 

палати є спеціальне чи загальне законодавство країни, а в деяких випадках і її 

власний статут [9,  с. 73-78]. 

Закон передбачає, що торгово-промислова палата не залежить від 

держави. Тому він має повну фінансову незалежність у формуванні та 

виконанні бюджету та свободу приймати рішення на загальну користь, 

незалежно від поглядів окремих осіб або груп.  

Державний контроль зазвичай здійснює Міністерство економіки, яке 

передбачає розслідування скарг на діяльність торгово-промислової палати 

(наприклад, відмову палати видавати сертифікати походження чи 
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легітимність обрання керівного органу), а також як бюджет та фактичні 

умови видатків. Однак слід зазначити, що торговельна палата в даному 

випадку є частиною національної ієрархії та підпорядковується державним 

установам, хоча це лише в так званій «визначеній сфері діяльності» [10]. 

Тому ТПП є одним із важливих елементів у системі збільшення обсягів 

бізнесу в Україні та ефективності його діяльності, від цього залежить 

загальний економічний розвиток країни та її іміджу на зовнішніх ринках. 

Взаємодія між національним бізнесом ТПП, його зв’язки з державними 

органами та суспільством у цілому. Завдяки діяльності добровільних 

асоціацій загалом та Торгово-промислової палати України зокрема, яка в 

свою чергу все частіше розглядається в літературі [11, с. 44-47]. 

Торгово-промислова палата також розробляє питання міжнародної 

торгівлі та політики, закони та положення про міжнародну торгівлю, 

виставки тощо.  

Засади управління та організаційної структури Торгово-промислової 

палати відповідно до її ролі в суспільстві, з одного боку, відповідають 

принципу демократії, тобто вимагають від членів Торгово-промислової 

палати відповідальності та обрання керівного органу. З іншого боку, як 

правило, вони характеризуються міцною структурою виконання гілок, 

призначеною для обслуговування членів та виконання вищезгаданих 

функцій. 

Вищим органом керування майже всіх торгових палат є загальні збори 

або представницькі збори. Виняткові повноваження Генеральної Асамблеї 

включають прийняття статуту, процедури обрання керівного органу Торгово-

промислової палати, розвиток основних видів діяльності, визначення 

масштабів членських внесків й зборів за послуги та затвердження кошторису 

витрат. Загальні збори акціонерів обирають голову, раду директорів та 

президію, а їх обов’язки визначаються статутом. 

Під час засідання членства Торгово-промислової палати його 

діяльністю керує рада директорів. Торгова палата підтримує тісний контакт з 
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новинами, радіо та телебаченням. Метою таких контактів є надання 

інформації, розуміння громадськості та пояснення проблем, з якими вони 

зіштовхуються [12, с. 106]. 

Налагодити ефективний діалог та конструктивну співпрацю між бізнес-

структурами, малими та середніми підприємствами, представниками органів 

державної влади та місцевого самоврядування для спільної роботи щодо 

впровадження рішучих реформ для протидії корупції, покращення бізнес-

середовища для підприємництва. Не менш важливим є вдосконалення 

прозорості бізнесу, запровадження простих та зрозумілих процедур 

ліцензування та лібералізації національної системи. 

Регулювати та контролювати здійснення підприємницької діяльності 

підприємств, ефективно захищати законні права та інтереси підприємств та 

зміцнювати взаємну довіру між органами влади та підприємцями [13, с. 36]. 

Саме тому актуальність торгово-промислової палати у 

підприємницькій діяльності відіграє важливу роль у встановленні тісних 

господарських зв’язків із підприємствами посилення економічних показників 

країни, полегшення ведення бізнесу в кризові часи, що є доволі актуально. 

Отже, торгово-промислова палата підтримує та залучає підприємство 

для оптимізації торговельних зв’язків, укладання довгострокових договорів, 

полегшення та покращення зовнішньо-економічних відносин із резидентами 

як іноземних країн так і внутрішню торгово-промислову діяльність, що 

очевидно покращує в цілому добробут населення. 
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1.2 Напрями діяльності торгово-промислової палати у підприємництві  

 

 

Згідно Закону України про торгово-промислові палати останньої 

редакції (Додаток А) в 14 статті, у першому пункті мова йде про те, що 

ТППУ здійснює свою діяльність відповідно до даного закону, інших законів, 

нормативно-правових актів та свого Статуту.  

У наступному другому пункті відповідно до цього закону та його 

статуту, виконуються представницькі функції в Україні та за кордоном, 

об’єднують торгово-промислові палати та координують їх діяльність. У 3 

пункті, торгово-промислова палата України: займається відкриттям 

представництв та філій в інших країнах, а також створює змішані торгові 

палати, бізнес-комітети та інші спільні організації з іноземними 

організаціями-партнерами в Україні та за кордоном. 

За згодою ТПП ведеться неурядовий реєстр українських підприємців, 

фінансовий стан яких свідчить про їх надійність як ділових партнерів в 

Україні та за кордоном. Порядок ведення реєстру визначається Торгово-

промисловою палатою України.  

Також торгово-промислова палата України має право отримувати 

інформацію та матеріали, необхідні для виконання покладених на неї 

завдань, від різних міністерств та інших центральних органів виконавчої 

влади в установленому порядку. 

Крім того,  Закон регламентує діяльність Міжнародного комерційного 

арбітражного суду та Морської арбітражної комісії, які діють під егідою 

Торгово-промислової палати України, і їх діяльність регулюється 

законодавством України.  

Нарешті, кінцевий шостий пункт містить інформацію щодо Торгово-

промислової палати України, яка представляє інтереси своїх членів у 

Міжнародній торговій палаті та інших міжнародних бізнес-організаціях [14]. 
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Основним завданням Торгово-промислової палати є створення 

сприятливих умов для підприємницької діяльності, сприяння загальному 

розвитку наукових, технологічних і торговельних відносин між українськими 

підприємцями та іноземними підприємцями, представництво інтересів членів 

палати в економічній діяльності в Україні та за кордоном. 

Система Торгово-промислової палати України забезпечує Україні 

сприятливе бізнес-середовище, створює та розширює можливості для 

розвитку бізнесу, відкриваючи нові внутрішні експортні ринки, а також 

сприяє динамічній інтернаціоналізації українського бізнесу та активно 

інтегрується у світову економіку, покращує інституційне середовище в 

процесі діалогу між підприємствами і урядом та надають послуги, необхідні 

підприємствам. 

Основними ціннісними характеристиками торгово-промислової палати 

є [15]: 

 гармонія (з урахуванням інтересів усіх сторін у торговельній 

палаті); 

 довіра (зміцнити довіру до системи ТПП України на національному 

та міжнародному рівнях як надійної та незалежної арбітражної організації); 

 професіоналізм (професійне та постійне вдосконалення 

професіоналізму); 

 знання (збір, зберігання, оцінка та примноження знань); 

 ефективність (зосередження на результатах); 

 члени ТПП, клієнти та інші зацікавлені сторони (прагнуть 

перевершити очікування членів ТПП, клієнтів та інших зацікавлених сторін). 

Основні функції та напрями роботи ТПП можна сформулювати таким 

чином:  

По-перше, представляти та захищати інтереси підприємців 

(підприємництво-держава). Це класична особливість усіх торгових палат 

світу. Вона має на меті встановлення впливу сектора бізнесу на державну 
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політику, особливо шляхом закріплення позицій та результативності 

підприємництва уряду на державному рівні.  

Ця функція використовує наступну реалізацію послуг ТПП в Україні: 

налагодження комунікації з членами, різні анкетування, участь у 

громадському обговоренні через заходи ознайомлення з комітетом, 

організаційні зустрічі представників національних установ адміністративна 

влада, пов’язана з бізнесом тощо.  

По-друге, створення ділового середовища та налагодження ділових 

контактів (b2b). Ця функція призначена для вдосконалення бізнес-процесів 

на національному та міжнародному рівнях, інтеграцію в міжнародну 

економіку, а отже, й стимулювання загального розвитку національної 

економіки. 

Ця функція організовує відвідування бізнес-делегацій шляхом 

проведення різних виставок та ярмарків, ділові виставки та форуми, 

економічні конференції, тощо. Форум потрібен для того, щоб представити 

потенціал нашої країни іноземним інвесторам та забезпечити експортерів 

інформаційною безпекою, щодо надання нових можливостей та комерційних 

пропозицій, не менш важливими в такому разі діють консультаційні послуги 

для вітчизняних компаній, що виходять на зовнішні ринки. 

По-третє, підтримка підприємницької діяльності та наданя бізнес-

послуг. Функція застосовується у сфері професійних операційних послуг 

підприємцям. Вона  реалізовується шляхом видачі сертифіката походження 

на товари, далі сертифікати та перепустки, що засвідчують форс-мажорні 

обставини. Також заклади ТПП проводять різні лабораторні обстеження, 

правові консультації за договорами, легалізація права власності, переклад, 

навчання та перепідготовка персоналу тощо [16, с. 508]. 

Визначивши основні аспекти сфери роботи ТПП в Україні, а також їх 

функції у сфері розвитку підприємництва, необхідно розглянути вплив 

діяльності ТПП в Україні на розвиток підприємництва в цілому. 
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На рисунку 1.1 зображено графічну схему стимулювання розвитку 

підприємницької діяльності за його типовістю з метою визначення місця 

ТПП у цьому процесі. 

 

 

 

Рисунок 1.1 – Схематизація процесу стимулювання розвитку 

підприємницької діяльності 

Джерело: складено автором на основі даних [17, с. 52] 

 

Тому згідно класифікації Н. С. Кшиштофа серед видів зовнішнього 

стимулювання можна відокремити дві категорії: ринок та державу, 

відповідно до ступеня впливу, рівня ринкової економіки країни та 

лібералізації її внутрішньої політики. Організаційні стимули забезпечує 

зовнішній ринковий механізм, який є своєрідним розвитком бізнесу поза 

стінами підприємства. 

Схожа роль торгово-промислових палат в Україні враховується їх 

юридичним статусом – це недержавні установи, в яких встановлюються 
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вільні основи членства, тому діяльність таких інститутів регулюється 

ринковим механізмом. До внутрішніх типів стимулювання належать 

мотивація самого суб’єкта господарювання, а також інші заходи, які 

покращують його роботу [17, с. 45-46]. 

Система ТПП України має 70 представників у 56 країнах світу та 

підписала 174 угоди про міжнародне співробітництво з іноземними 

організаціями-партнерами. ТПП України виступає засновником та 

координатором 45 двосторонніх бізнес-комітетів.  

Малі та середні підприємства у складі Торгово-промислової палати у 

відсотковому співвідношенні становлять 85 %, а 15 % – великі компанії, 

включаючи: ВАТ «Укрнафта», ВАТ «Запоріжсталь», ТОВ «Метінвест 

Холдинг», ВАТ «Турбоатом», ВАТ «Мотор-Січ», ДП «Антонов» та інші, що 

зображено на рисунку 1.2. 

 

 

Рисунок 1.2 – Співвідношення представників бізнесу у складі торгово-

промислової палати  

Джерело: складено автором на основі даних [2] 

 



18 
 

Серед членів палати більше 60 бізнес-асоціацій країни: Українська 

асоціація якості, Українська асоціація підприємств легкої промисловості 

«Укрлегпром» та Українська турецька бізнес-асоціація TUID [2]. 

На сьогоднішній день до торгово-промислової палати України входять 

вісім тисяч суб’єктів підприємницької діяльності. До обласної структури 

ТПП входять Центральна торгово-промислова палата України та двадцять 

п’ять обласних торгово-промислових палат, таких як: 

 Вінницька; 

 Волинська; 

 Дніпропетровська; 

 Донецька (базується в Краматорську); 

 Запорізька; 

 Житомирська; 

 Закарпатська; 

 Івано-Франківська; 

 Київська; 

 Київська обласна; 

 Кіровоградська; 

 Луганська (базується в Сєвєродонецьку); 

 Львівська; 

 Миколаївська; 

 Одеська; 

 Полтавська; 

 Рівненська; 

 Сумська; 

 Тернопільська; 

 Харківська; 

 Херсонська; 

 Хмельницька; 
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 Черкаська; 

 Чернівецька; 

 Чернігівська [18]. 

Торгово-промислова палата здійснює підприємницьку діяльність лише 

в межах, необхідних для виконання своїх статутних завдань. Одержаний 

прибуток не розподіляється між членами Торгово-промислової палати, а 

використовується для виконання їхніх статутних завдань. Торгово-

промислова палата несе відповідальність за всі свої обов’язки та майно. 

Торгово-промислова палата не несе відповідальності за зобов’язаннями своїх 

членів, також і члени Торгово-промислової палати не несуть відповідальність 

за своїми зобов’язаннями. Назва «Торгово-промислова палата» та її фрази 

можуть використовуватися лише для організацій, створених відповідно до 

дійсного закону [19, с. 52]. 

Основними завданнями Торгово-промислової палати є:  

 сприяти розвитку зовнішньоекономічних відносин, експорту 

вітчизняних товарів та послуг, надавання практичної допомоги бізнесу у 

проведенні торговельно-економічної діяльності на зовнішньому та 

внутрішньому ринках, а також розвивати нові форми взаємовідносин;  

 представляти та зацікавлювати членів Торгово-промислової палати 

в господарській діяльності в Україні та за кордоном;  

 організовувати взаємодії між комерційними структурами та 

координувати їх відносини з державою перед державними інституціями;  

 приймати участь у професійному навчанні та організаціях 

експертного стажування в Україні та за кордоном громадян України у сфері 

підприємництва, розвитку конкуренції у формуванні реалізації національних 

та міждержавних планів у даній сфері; 

 надавати відповідно до національного законодавства довідково-

інформаційні послуги про діяльність українських та іноземних підприємців, 

базову інформацію про некомерційну таємницю, а також сприяти, зокрема, 
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поширенню українських та іноземних технологічних досягнень через засоби 

масової інформації, економіки та науки, посилити знання, щодо 

законодавства, митних та торгових правил, можливості українських 

підприємців у зовнішньоекономічному співробітництві; 

 допомагати в організації інфраструктури для бізнес-інформаційних 

послуг; 

 надавати сервіс з торгово-економічної діяльності іноземним 

компаніям та організаціям; 

 розвивати та встановлювати відносини з іноземними підприємцями 

та організаціями, які їх об’єднують чи представляють, а також брати участь у 

роботі міжнародних неурядових та інших спільних організацій; 

 сприяти розвитку комерційної торгівлі та інших коректних практик, 

а також брати участь у розробці правил професійної етики конкуренції в 

різних сферах бізнесу, промисловості, профспілок та підприємницьких 

асоціацій;  

 виконувати інші завдання, передбачені статутом.  

Процес зупинення діяльності Торгово-промислової палати називається 

ліквідацією. Ліквідація ТПП здійснюється за рішенням вищого  

адміністративного органу або засновника палати. Торгово-промислова палата 

також може проводити ліквідацію відповідно до рішення суду та процедур, 

передбачених законом у цій справі. Припинення діяльності Торгово-

промислової палати починається з моменту реєстрації в єдиному 

національному реєстрі підприємств та організацій [14]. 
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1.3 Зовнішньоекономічний вектор діяльності торгово-промислової 

палати 

 

 

Міжнародна торгівля дозволяє країнам обмінювати те, що вони мають, 

на те, що їм потрібне. Країна, яка має розвинене сільське господарство, але 

не має вугільних родовищ, може експортувати продукти харчування, а 

імпортувати вугілля. Деякі країни спеціалізуються на виробництві якогось 

одного товару, інші пропонують широкий спектр товарів та послуг [20, c. 

421]. 

Саме, тому зовнішньоекономічна діяльність – це діяльність локальних 

та іноземних суб’єктів господарювання, яка ґрунтується на взаємовідносинах 

між ними та відбувається в певній країні та за кордоном. Більш 

стандартизоване визначення цієї діяльності внесено до Господарського 

кодексу України. Відповідно Кодексу, зовнішньоекономічна діяльність 

суб’єктів господарювання є господарською діяльністю, і в процесі її 

здійснення необхідно провозити через митний кордон України майно або 

робочу силу [21]. 

Міжнародна торгівля ведеться як «реальними», так і «віртуальними» 

товарами. Більшість товарів, як-от продукти харчування, комп’ютери та 

пральні машини, що переміщуються з однієї країни до іншої, є товарами 

реальної торгівлі. Віртуальні товари – це банківські перекази, страхові 

поліси, а також послуги, пропоновані туристами. Деякі країни, як-от 

Швейцарія та Великобританія, одержують великі доходи саме від невидимої 

торгівлі. 

Деякі країни обмежують імпорт іноземних товарів, намагаючись таким 

чином, захистити власну промисловість. На імпортну продукцію часто 

встановлюють спеціальний податок, так званий тариф або вводять 

обмеження на її ввезення. Така політика називається протекціонізмом. 
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Термін «вільна торгівля» означає, що особи (юридичні або фізичні)  

мають право імпортувати чи експортувати товари без будь-яких обмежень і 

тарифів. Політика свободи торгівлі пожвавлює товарообмін, а також, як 

вважається, забезпечує зайнятість і високий рівень добробуту населення. 

Міжнародні торговельні об’єднання, такі, як Європейський союз та 

Північноамериканська зона вільної торгівлі (НАФТА), домовилися про 

встановлення режиму вільної торгівлі між державами-учасницями. Всесвітня 

торговельна організація (ВТО) виступає за поступову відміну обмежень на 

імпорт і експорт товарів та розвиток вільної торгівлі між усіма країнами. 

Співвідношення між грошовими сумами, які надходять до країни і 

йдуть з неї як оплата за товари і послуги, називається платіжним балансом. 

Односторонній рух капіталів чи товарів може завдати значної шкоди 

економіці країни [20, c. 421]. 

Важливу роль у посиленні розвитку зовнішньоекономічної діяльності в 

системі ринкової економіки відіграє Торгово-промислова палата. Цьому 

сприяє діяльність Торгово-промислової палати через її численні завдання, 

напрямки та широкий спектр послуг у сфері зовнішньоекономічної 

діяльності. Розвиток соціальної економіки сприяв розвитку торгово-

промислових палат, ставши важливим центром комерційної діяльності в 

більшості країн, набравши чинності взаємовигідного співробітництва в 

загальній системі світового господарства. Створення сприятливих умов для 

підприємницької діяльності та сприяння загальному розвитку науково-

технічних і торговельних відносин між українськими підприємцями та їх 

іноземними партнерами, що представляють інтереси її учасників в Україні та 

за кордоном [22, с. 371]. 

В Україні діють такі національні регуляторні органи 

зовнішньоекономічної діяльності:  

 Верховна Рада України; 

 Кабінет Міністрів України;  

 Національний банк України;  
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 Виконавчий орган центральної економічної політики;  

 Національна митна служба України; 

 Українська антимонопольна комісія;  

 Міжвідомчий комітет з міжнародної торгівлі [23]. 

Комітет зовнішньоекономічної діяльності Торгово-промислової палати 

України є постійним дорадчим органом, до складу якого входять підприємці-

експерти у сфері зовнішньоекономічної діяльності, провідні експерти 

комерційних підприємств, їх асоціації, науково-дослідні, проектні організації 

та міжнародні організації. Представники органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування, а також представники іноземних посольств в 

Україні можуть на безкоштовній основі брати участь у роботі ради. Комітет 

виступає посередником у діалозі між компаніями та урядом, лобіюючи 

широкий спектр питань для покращення загальної правової регуляторної 

політики та усунення бар’єрів для бізнесу. Крім, того, це має практичний 

вплив на законодавство та розробку обґрунтованих законів для розгляду про 

фактичні потреби бізнесу та відповідні органи державної влади. 

Ключовими завданнями ради є:  

 надавати всебічну допомогу українським експортерам у просуванні 

товарів та послуг на зовнішніх ринках;  

 пояснювати питання, пов’язані з діяльністю українських 

підприємств у сфері зовнішньоекономічної діяльності і опрацьовувати 

відповідні професійні поради та пропозиції;  

 створити платформу прямого діалогу для розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності у формі «бізнес-влада»;  

 представлення питань українського підприємництва у галузі 

зовнішньо-економічної діяльності перед органами місцевого самоврядування 

та органами державної влади;  
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 захист інтересів підприємництва з багатьох питань для 

вдосконалення загальної правової і регуляторної політики та усунення 

перешкод у веденні бізнесу.  

Діяльність Ради керується українським законодавством, Конституцією 

Торгово-промислової палати України та рішеннями її керівних органів [24]. 

Підтвердження документів, пов’язаних із зовнішньоекономічною 

діяльністю (комерційні документи) – це порядок підтвердження дійсності 

документів, виданих підприємствами та організаціями чи державними 

установами, представництвами іноземних суб’єктів господарювання, 

зареєстрованими в Україні та надання оригіналів документів комерційного 

характеру іноземним контрагентам.  

Засвідчення документів, які стосуються здійснення зовнішньо-

економічної діяльності, належить до юридичних функцій Торгово-

промислової палати України, регіональної ТПП, послуги якої надаються за 

встановленими тарифами.  

Тарифи на сертифікаційні послуги, пов’язані з зовнішньоекономічною 

діяльністю (комерційні документи), включають:  

 звичайна процедура засвідчення (протягом 3 робочих днів); 

 процедура термінового засвідчення (максимум 1 робочий день). 

Для підтвердження документів комерційного характеру заявник подає 

повну заяву встановленої форми та необхідні документи особам, які мають 

право на виконання цієї функції до Торгово-промислової палати України:  

 подати заяву на оформлення документів, пов’язаних із здійсненням 

зовнішньоекономічної діяльності за встановленою формою (документи 

комерційного характеру); 

 документи, пов’язані із здійсненням зовнішньо-економічної 

діяльності (комерційні документи);  
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 довіреність заявника, заява на засвідчення документів, пов’язаних із 

здійсненням зовнішньоекономічної діяльності в ТПП України (комерційні 

документи);  

 платіжна квитанція чи доручення, що використовується для оплати 

послуг ТПП України, також використовується для підтвердження 

документів, пов’язаних із здійсненням зовнішньоекономічної діяльності 

(документи комерційного характеру);  

 акти завершених робіт, підписуються та скріплюються печаткою 

уповноваженої особи заявника; 

 рахунок на оплату (необов’язково), тільки тоді, коли він потребує 

заявника. 

Крім того, за допомогою кур’єрської служби заявник може надати до 

ТПП України пакет атестаційних документів. Для цього у заяві необхідно 

вказати факти таких подань та квитанцій (інформація про особу, яку можна 

вказати в розділі «Контактна інформація», яка може відправляти на своє ім’я) 

[25]. 

Одним із основних напрямів діяльності ТПП є надання послуг, 

підтримка зовнішньоекономічної діяльності підприємств, зміцнення їх 

позицій на міжнародному ринку завдяки авторитету та досвіду всієї системи 

торгово-промислової палати. ТПП сприяє діловому співробітництву між 

місцевими бізнес-спільнотами та з іноземними партнерами. З метою розвитку 

зовнішньоекономічних стосунків, було ініційовано створення змішаних 

торгових палат і відкрито представництва за кордоном [22, с. 374]. 

Об’єктивно виникла необхідність проводити міжнародні розрахунки за 

тимчасово ввезені з інших країн товари на пільгових умовах, що призвело до 

появи низки міжнародно-правових документів, серед яких насамперед слід 

звернути увагу на Митну конвенцію A.T.A. укладену в Брюсселі 6 грудня 

1961 р. Під егідою Комітету митного співробітництва було прийнято 

Положення про тимчасове ввезення товарів (Конвенція A.T.A.) [26]. 
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Саме тому Карнет АТА – це уніфікований міжнаціональний митний 

документ, ухвалений відповідно до положень «Конвенції про тимчасове 

ввезення», прийнятої в турецькій столиці 26.06.1990 р. Абревіатура «A.T.A.» 

є комбінацією скорочень французького слова «фр. admission temporaire» і 

англійських «англ. temporary, admission». Останнім часом все частіше 

використовується абревіатура «ATA» [27, с. 237]. 

Міжнародний договір включає в себе:  

 запровадження карнету АТА – як єдиного міжнародного митного 

документу, який прийнятий митними органами країн-учасників Конвенції, як 

форму митної декларації та як міжнародну гарантію, що покриває ввізні мита 

та суми податків відповідно до національного законодавства країни-

імпортера ввезення-транзиту у разі порушення режиму тимчасового 

ввезення; 

 карнет АТА поширюється на товари, імпортовані за раніше 

укладеною угодою про тимчасовий міжнародний імпорт: рекламні матеріали, 

товари та устаткування, комерційні зразки, професійне обладнання, що 

демонструються або використовуються на виставках, ярмарках, 

конференціях та інших подібних заходах;  

 для забезпечення сплати всіх мит і податків (у разі порушення 

режиму тимчасового ввезення) передбачена міжнародна мережа митних 

гарантій;  

 передбачено створення міждержавної мереж асоціацій-гарантій, які 

надають карнети ATA [26]. 

Відповідно до Закону України № 1661-IV від 24 березня 2004 року 

Україна приєдналася до Стамбульської конвенції про тимчасове ввезення в 

червні 2004 року. 

Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 

31.12.2004 р. № 988-р та затвердженого Урядом України від 29.12.2006 р. № 

1654 порядку видачі книжки (карнети) АТА, має право на видачу книжок 
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АТА в Українській промисловій асоціації. ТПП України може 

розпоряджатися повноваженням щодо видачі карнетів АТА, регіональній 

торгово-промисловій палаті, при цьому залишаючись лише одним 

гарантійним агентством в Україні. 

З приєднанням ТПП України до мережі міжнародної асоціації гарантій 

з 1 березня 2008 року Україна стала повноправним учасником міжнародної 

системи АТА та запровадила обіг книжки АТА на своїй митній території [28, 

с. 282]. 

Карнет АТА широко використовується в багатьох державах світу. 

Лише в 2006 році було видано приблизно 158 000 книжок ATA для 

тимчасового імпорту на суму майже 15 мільярд доларів США. 

Карнет АТА, отриманий в Україні, являється книжкою формату А4, 

переплетену різними способами використання та кольорами паперу:  

Верхня і нижня обкладинки зелені. Відривні документи жовтого 

кольору (митний орган України як тимчасовий експортер товарів), білий 

(митний орган країни тимчасового імпорту) та синього (митний орган країни 

транзиту). Кореневі сторінки кожного відривного документа відповідно 

жовтий, білий та синій (Додаток Б). 

Кількість відривних документів і паперів, які використовуються для 

заповнення книги АТА, залежить від кількості країн тимчасового імпорту та 

кількості країн транзиту, через які товари пересилаються митною зоною [27, 

с. 239]. 

Тим не менш, зовнішньоекономічна діяльність відіграє надзвичайно 

важливу роль у взаємозв’язку ТПП та підприємництва, бо усі процеси, 

пов’язані із здійсненням господарської діяльності за межами країни для 

підприємства покращують добробут відразу 3-х сторін: в першу чергу – це 

бізнес як всередині країни, так і за її межами; а також ТПП, надаючи послуги 

із оформлення товарів та послуг, набуває ваги ключової ланки у покращенні 

економічного клімату країни в цілому. 
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Висновки до першого розділу 

 

 

Зважаючи на проведений у розділі аналіз, торгово-промислова палата 

відіграє важливу роль у налагоджені тісних взаємовигідних зв’язків зі 

сферою підприємництва, про що свідчать історія походження зародження 

палати у світовому масштабі та на теренах власної держави. 

Уособлення підтримки бізнесу залучення нових членів до ТПП 

сприяють полегшенню співпраці палати та бізнесу за такими напрямами: 

 економіка; 

 соціальні відносини; 

 нормативно-правова регуляторика. 

Крім того діяльність ТПП регламентується за всіма обласними 

департаментами чинним законодавством, але, якщо палата розглядає 

окремий випадок на локальному рівні, тоді співпраця палати із бізнесом, має 

здебільшого індивідуальний характер. 

Найбільш вагомим спільним питанням ТПП та бізнесу виступає саме 

зовнішньоекономічна діяльність, наприклад, завдяки чому такі торговельні 

посередники, як: дистриб’ютор, дилер, митний брокер, чи будь який інший 

іноземний суб’єкт діяльності, мають можливість відносно оперативно 

здійснювати переміщення товарів між країнами, експортно-імпортним, 

імпортно-експортним чи транзитним режимом, з подальшими операціями 

доведення товару до кінцевого споживача. 

Відтак, зовнішньоекономічна діяльність відіграє надзвичайно важливу 

роль у взаємозв’язку ТПП та підприємництва, бо усі процеси, пов’язані із 

здійсненням господарської діяльності за межами країни для підприємства 

покращують добробут відразу 3-х сторін: в першу чергу – це бізнес як 

всередині країни, так і за її межами; а також ТПП, надаючи послуги із 

оформлення товарів та послуг, набуває ваги ключової ланки у покращенні 

економічного клімату країни в цілому. 
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2 Практичні аспекти діяльності торгово-промислової палати у сфері 

підприємництва 

 

 

2.1 Торгово-промислова палата України в підприємницькій діяльності 

 

 

В продовж 2020 року торгово-промислова палата України активно 

взаємодіяла з Офісом Президента, Кабінетом Міністрів та Верховної Ради 

України. Даний спосіб комунікації, лише збільшує можливості для діалогу 

між владою та бізнесом. 

Активно бравши участь у засіданнях Федерації світових палат та 

Європейської торгової палати надає більш тісну співпрацю з Європейським 

Союзом та іншими країнами світу. 

Участь у системі ТПП України надає: 

 представництво та захист інтересів бізнесу; 

 сприяння розвитку зовнішньоекономічних зв’язків та експорту; 

 пошук вітчизняних та іноземних партнерів; 

 приймання участі у ділових заходах та міжнародних делегаціях з 

тисячами членів торгово-промислової палати; 

 одержання комерційних оферт від національних та закордонних 

компаній [29]. 

Розглядаючи статистичні дані, кількості членів ТПП України, за весь 

час та порівнюючи із кількістю залучених нових членів за 2020 р. (рисунок 

2.1), можна порахувати приріст у відсотках нових членів за 2020 р.: 

 

315/7848·100 = 4 (%) 
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Рисунок 2.1 – Кількість членів станом на 01.01.2021 та кількість нових членів 

залучених у 2020 році  

Джерело: використано автором за [29] 

 

4 % – звичайний приріст нових членів ТПП України, така частка 

приросту є досить актуальною і на 2021 р. 

Крім того, аналізуючи інформацію, наведену на рисунку 2.1, можна 

відмітити окремо членство за різними областями країни, наприклад, першість 

за загальною кількістю членів станом на перше січня 2021 р належить 

очевидно м. Києву із показником у 1 120 членів, адже більшість підприємств 

зосереджено саме в столиці. Наступне – друге місце – посідає 

Дніпропетровська область з кількістю 1 100 членів палати (одна з найбільш 
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економічно розвинених областей країни), і на третьому місці розташувалась 

Донецька область із показником у 859 членів ТПП.  

Найменша загальна кількість членів за весь час належить таким 

областям, як: Миколаївська, Чернівецька та Луганська, – 124, 110 та 63 члени 

відповідно, що зумовлено меншою кількістю підприємств і недостатньою 

підприємницькою активністю у даних областях. 

Залучення нових членів до ТПП України за 2020 рік не кардинально 

відрізняється від статистики членства за весь час її існування, так, наприклад, 

найбільша кількість залучених членів за 2020 рік належить м. Києву із 

показником – 85 нових членів, наступною є Дніпропетровська область – 63 

члена, далі слідує Івано-Франківська область – 30 членів. 

Розглядаючи найменшу кількість залучення нових членів до ТПП у 

2020 році, можна відмітити Сумську область – 2 нових члени, Закарпатська – 

1 залучений і найгірші показники бізнес-активності продемонструвало 

м. Хмельницький – жодного нового залученого до лав ТПП. 

В контексті кількості нових членів за 2020 рік та членів за весь час, 

також потрібно розглянути і галузі, у яких працюють члени-учасники ТПП 

України. На рисунку 2.2 зображено найменування галузі та кількість 

залучених у 2020 р. членів-учасників ТПП за кожною з них. Аналізуючи 

інформацію, наведену на рисунку, можна зазначити, що 373 члени-учасники 

галузі оптової та роздрібної торгівлі є найбільшими групами за кількістю 

учасників торгово-промислової палати. Далі за кількістю учасників 

розташовується транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська 

діяльність, одним словом – логістична інфраструктура – з  кількістю у 145 

учасників.  

Третьою за кількістю залучених  членів-учасників є виробництво 

харчових продуктів, напоїв і тютюнових виробів – 112  членів-учасників, 

варто зазначити, що у цій сфері господарської діяльності присутні  

здебільшого малі та середні підприємства, частка яких складає 85 %, адже ці 
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види бізнесу є найбільш доступними для започаткування власного стартапу 

пересічним громадянином. 

 

 

 

Рисунок 2.2 – Найменування галузей та кількість членів-учасників за 

галузями, що набули членство у 2020 р. 

Джерело: використано автором за [29] 

 

 

Вдалим прикладом є відкриття власної кав’ярні, виробництво 

стаканчиків одноразового використання, в тому числі, вафельних 

стаканчиків, індивідуальний продаж товарів та послуг, особливо через 

електронні торговельні майданчики (маркетплейси), дропшиппінг тощо, що 

особливо актуально в часи пандемії та карантинних обмежень. 

Три найменш представлені галузі членами-учасниками ТПП – це  

виробництво коксу та продуктів нафтопереробки, телекомунікації 

(електрозв’язок) та державне управління і оборона (по 6 членів-учасників на 
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кожну з означених сфер бізнесу). Це пов’язане із тим, що зазначеними 

сферами бізнес-активності опікується великий бізнес, частка якого складає 

15 %, або держава (як у випадку державного управління й оборони). 

Як для торгово-промислової палати, так і для країни та світу 2020 рік 

став складним періодом. Нові умови праці та швидка адаптація до стану 

навколишнього середовища, які без підтримки влади та розуміння 

підприємствам подальшого ведення господарської діяльності в часи пандемії 

призупинило розвиток економічних процесів, при яких досить важко 

подолати вплив карантинних обмежень. Тому ТПП в продовж останніх двох 

років надає посильну допомогу підприємцям.  

З першого дня локдауну для боротьби з COVID-19 робота ТПП була 

налаштована на дистанційне обслуговування, а вона почала забезпечувати 

безперебійне надання повного сервісу для усіх підприємств розташованих на 

території країни. ТПП було створено низку нових інсайтів.  

За підтримки Посольства Великої Британії в Україні ТПП України, 

Чернігівська, Донецька та Запорізька ТПП допомагали виробникам засобів 

індивідуального захисту здійснювати підготовку технічної документації, яка 

доводить, що їхня продукція відповідає вимогам законодавства України та 

Європейського Союзу.  

У червні 2020 р. до ТПП України, а також до Міністерства захисту 

довкілля та природних ресурсів України, Держпродспоживслужби України та 

Херсонської ОДА було передано три види захисних масок у розмірі 

38 000 од. від китайських компаній-членів КТА «СМАРТ САКСЕСС 

ІНТЕРНЕШНЛ ЛІМІТЕД» та «ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ КОМПАНІЇ 

ШИЧЖЕНЬ ТАН». Надана гуманітарна допомога була розподілена серед 

медичних закладів Херсонщини, а саме: обласної інфекційної лікарні та 

пологового відділення. 

Комітетом розвитку малого та середнього бізнесу Дніпропетровської 

ТПП було підготовлено онлайн-посібник «Карантин в Україні: наслідки та 

рекомендації для бізнесу». 
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За підтримки Програми ООН із відновлення та розбудови миру та за 

фінансової підтримки Європейського Союзу Донецькою і Запорізькою ТПП 

було впроваджено проєкти «Антикризова платформа «Єднаємо бізнес 

Донеччини – перемагаємо кризу разом!» і «Антикризова платформа 

«Єднаємо бізнес Запорізького регіону – перемагаємо кризу разом!» 

відповідно [29]. 

Центр інформаційної підтримки бізнесу Запорізької ТПП за підтримки 

ЄБРР в рамках ініціативи «EU4Business» Європейського Союзу провів 

череду вебінарів, зокрема, на теми: «Карантин в Україні та форс-мажорні 

обставини», «Фандрейзинг та гранти VS наслідки пандемії», «Експорт після 

карантину: як диверсифікувати ризики» тощо. 

Київська ТПП здійснювала моніторинг впливу обмежувальних заходів 

на діяльність підприємців МСБ та формувала пропозиції з мінімізації 

негативних наслідків на бізнес, які було направлено Голові Київської міської 

державної адміністрації Кличку В. В. 

Члени Київської ТПП спеціально для представників малого та 

середнього бізнесу розробили безкоштовну платформу з відповідями на 

найпоширеніші запитання, що виникають під час карантину. Для розміщення 

інформації з актуальних питань та її обговорення було запроваджено онлайн-

журнал «The Chamber Review». 

Ще на початку пандемії Київська обласна ТПП виділила на потреби 

медицини близько 100 тисяч гривень, а також звернулася до бізнесу з 

проханням допомогти медичним закладам Київщини у боротьбі з епідемією. 

Львівська ТПП стала співзасновником Благодійної програми COVчег - 

екуменічного соціально-медичного проєкту з надання медико-соціальних 

психологічних протиепідеміологічних заходів у боротьбі з COVID-19 у 

Львівській області. 

Центром бізнес-освіти Одеської ТПП було розроблено нову концепцію: 

«Інноваційно-професійний підхід до бізнесу та програма бізнес-підтримки», 

в рамках якої було організовано 10 бізнес-діалогів (інтерв’ю) з експертами та 
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провідними фахівцями щодо нових тенденцій у світі бізнесу, ефективних 

інструментів для вирішення проблем під час пандемії тощо. 

У 2020 році було започатковано новий проєкт «Бізнес-клуб» при 

Харківській ТПП. Формат бізнес-клубу передбачає спільне обговорення 

актуальних для бізнесу тем, вирішення проблемних питань та встановлення 

нових контактів. Заходи проводилися із дотриманням усіх карантинних 

вимог. 

Херсонська ТПП створила Youtube-канал, який допоміг підтримувати 

комунікацію з бізнесом під час карантину, надав можливість членам і 

партнерам ХТПП розповісти про себе на міжнародній онлайн-платформі. 

У березні, разом з бізнес-спільнотою, Чернігівська ТПП організувала 

збір коштів на придбання захисних робочих комплектів для бригади швидкої 

допомоги міста та медиків першої дитячої поліклініки у боротьбі з 

коронавірусом COVID-19. Силами 36 підприємств регіону було зібрано 

332 000 гривень на придбання 350 комплектів захисного одягу. Також за 

підтримки Чернігівської ТПП, чотири підприємства стали учасниками 

проєкту «Час закритих дверей». Це всеукраїнський документальний 

фотопроєкт «The Gate Agency» про те, що проживає український бізнес під 

час пандемії COVID-19. 

Змінилась і робота арбітражної установи при ТПП України. 17.09.2020 

року Українське Бюро ТПП затвердило регламенти МАК і МКАС при 

торгово-промисловій палаті України, з метою стандартизації та розширення 

використання електронних технологій під час дистанційного арбітражного 

розгляду справ. Зміни регламенту стали своєчасною реакцією на вплив 

міжнародних карантинних обмежень для бізнесу і на міжнародний 

комерційний арбітраж. 

В роботі наведено обмежену інформацію щодо допомоги з боку ТПП 

бізнесу, бо кожна торгово-промислова палата зробила свій внесок у 

підтримку підприємництва в таких складних умовах для всіх областей 
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країни, що допомогло інтегруватися в новітні електронні технології та 

прискорити процес діджиталізації усіх бізнес-процесів. 

На рисунку 2.3 винесено інформацію щодо основних показників 

діяльності ТПП України у 2020 р. 

 

 

Рисунок 2.3 - Основні показники діяльності ТПП України у 2020 р. 

Джерело: використано автором за [29] 

 

Не беручи до уваги пандемію, в роботі торгово-промислової палати 

України сталася велика подія – черговий з’їзд торгово-промислової палати 

України, який проходить кожні п’ять років. У результаті було затверджено 

склад нової ради торгово-промислової палати України до 91 представника, у 

тому числі керівників бізнесу, представників комітетів, які представляють 

інтереси всіх регіонів України та наших галузей економіки. 

На даному форумі ТПП було ухвалено стратегію розвитку напрямів 

роботи на найближчі 5 років. Стратегія поєднує у собі покроковий процес 

покращення стану таких векторів, як: порядку денного бізнесу до влади, 
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відкриття нових ринків для вітчизняних експортерів, імідж взірцевого 

роботодавця, фінансово стійка модель членства, сприяння діяльності 

арбітражних установ системи ТПП України, діджиталізація послуг і 

документообігу та пізнаваність бренду «Палата», що зображено у вигляді 

схеми на рисунку 2.4. 

 

 

Рисунок 2.4 – Стратегія, схвалена палатою, за напрямами якої 

організація працюватиме найближчі 5 років  

Джерело: складено автором за [29] 

 

Перший вектор Стратегії характеризує взаємодію бізнесу та влади, бо 

всі ключові законодавчі акти, розвиток електронних держзакупівель та 

держзамовлення здійснюються безпосередньо за участю уряду.  

Наступний вектор сприятиме зовнішньо-економічній діяльності та 

міжнародним відносинам із країнами імпортерами для залучення нових 

іноземних сегментів ринку для задоволення пропозиції внутрішнього бізнесу.  

ТПП України це також певний «маркетплейс» вакансій та зайнятості, 

саме покращення іміджу у цьому векторі принесе відчутний вплив на 
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свідомість споживачів, щодо працевлаштування у перспективних та 

відповідальних компаніях.  

Як і для будь-якої організації, Торгово-промисловій палаті необхідно 

мати ефективну фінансову модель членства, адже велика кількість членів-

учасників не гарантує якісні показники, що досить важливо при формуванні 

дійсно ефективно-стійкого членства та взаємопраці в команді. 

Вдосконалення діяльності арбітражних установ системи ТПП України є 

не менш значущим завданням у найближчі 5 років, адже при сприянні 

вирішенні форс-мажорних обставин, вирішенні питань закордонного 

врегулювання юридичних формальностей будуть сприяти покращенню 

загальних умов ведення бізнесу як на національному так і на міждержавному 

рівні. 

Досить важливим на сьогоднішній день є цифровізація запропонована 

урядом як на прикладі застосунок «Дія» який у випадку України дозволяє 

фізичним та юридичним особам користуватися у зручному режимі 
документами, що відповідно полегшує документообіг навіть у випадку 

взаємодії ТПП та підприємництва, розвиток електронних технологій з 

початку пандемії набрала надзвичайно стрімких обертів, що посилило 

значення комп’ютерних технологій та їх застосування у теперішньому житті. 

Пізнаваність бренду «Палата» і загалом «Торгово-промислова палата 

України», полягає у його брендбуці. А саме в його логотипі 

використовується зображення Кадуцея як уособлення бога торгівлі. Даний 

логотип традиційно використовується для символіки Торгово-промислової 

палати в багатьох країнах, у тому числі в Україні. Кадуцей символізує владу, 

високі посади, магічну миротворчу силу і здатність вирішувати суперечки. 

Цей контент точно передає роль української ТПП у суспільстві, даний 

логотип зображено на рисунку 2.5.  
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Рисунок 2.5 – Логотип торгово-промислової палати України  

Джерело: [30] 

 

Основний колір палітри фірмового іміджу – індиго, який сучасні вчені 

відносять до фіолетового. Фіолетовий є результатом злиття червоного і 

синього. Енергія та сила червоного кольору поєднуються з розумом та 

спокоєм синього кольору. Люди вірять, що фіолетовий сприяє розвитку 

глобальних планів та ідей. Колір індиго також символізує інноваційність, 

технологічність та відкритість. Темно-сірий колір символізує надійність та 

основу стабільності. Інші кольори в палітрі фірмового стилю – світло-сірий і 

жовтий (Додаток Г). 

Також брендбук ТПП України включає в себе: 

 елементи фірмового стилю; 

 шрифти; 

 графічні елементи; 

 поліграфічну продукцію; 

 сувенірну продукцію та канцтовари (Додаток Ґ). 

Торгово-промислова палата України у 2020 році організувала понад 

460 заходів  в онлайн та офлайн формах, у яких взяли участь 5 264 різних 

компаній (рисунок 2.6).  

Із 460 заходів, – 262 (57 %) складають бізнес форуми, 135 (29 %) – 

ділових зустрічей, 9 % або 42 заходи, – складають семінари і конференції; на 

онлайн-виставки припало 21 захід (5 %). 
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Рисунок 2.5 – Кількість проведених заходів в 2020 році  

Джерело: складено автором за [29] 

 

Так ТПП України проводить активну участь у різних заходах з метою 

покращення зв’язків із бізнесом, підвищенням кваліфікації, поширення 

вакантних умов та підтримання обізнаності персоналу у ключових напрямах. 

У розрізі країн, у яких найбільше проводилось заходів із залученням 

персоналу торгово-промислових палат у 2020 році, можна спостерігати 

наступне (рисунок 2.7): 

Світовим гігантом серед країн у розвитку економіки виступає Китай 

або ще як його скорочено називають КНР (Китайська Народна Республіка), 

саме на його території або за його участі у 2020 р. відбулася найбільша 

кількість заходів, а саме 24 конференції. 
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Рисунок 2.7 – Кількість найбільших проведених заходів  

за країнами у 2020 р. 

Джерело: [29] 

 

На другій сходинці знаходиться Південна Корея із показником 6, 

слідом йдуть країни СНД, такі як: Білорусь та Казахстан по 5 конференцій на 

кожну державу. По  4 заходи відбулося в Аргентині, Узбекистані та на Кубі. 

По 3 конференції провели Іспанія, Афганістан та Нігерія.  У більшості країн 

було проведено лише по 2 заходи. Мексика, Велика Британія та США 

провели по 1 заходу. 

Таким чином, шлях ТПП України – подальша інтеграція України в 

європейські регіональні ринки. 2020 рік став також роком активної 

підготовки змін до Угоди про Асоціацію Україна-ЄС, яка мала бути 

підписаною в 2021 р. ТПП України максимально підтримує процес 

формулювання позиції України щодо змін в угоду з ЄС. Саме Торгово-

промислова палата консолідує думку бізнесу. Діяльність ТПП України і 

надалі охоплюватиме 3 основні напрями: збільшення інвестицій, сприяння 

експорту та всеосяжну підтримку МСБ. 
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2.2 Хмельницька торгово-промислова палата у підприємницькій 

діяльності 

 

 

Хмельницька торгово-промислова палата (далі ХТПП) – це 

некомерційна та недержавна автономна організація, яка об’єднує юридичних 

осіб, створених та функціонуючих відповідно до законодавства України на 

громадських засадах, а також підприємців України та їх об’єднання. 

Сьогодні ХТПП налічує понад 290 суб’єктів господарювання з 

різноманітними формами власності, які представляють майже всі галузі 

економіки Хмельницької області. Основним завданням Хмельницької ТПП є 

створення необхідних умов для регіонального підприємництва, сприяння 

налагодженню ділового взаємозв’язку з локальними та іноземними 

партнерами, розширення ринку товарів і послуг, всебічне покращення 

міждержавного промислового, науково-технічного і торговельного зв’язку 

[31]. 

Основні дані Хмельницької ТПП, наступні: Код ЄДРПОУ 02944774, 

вона знаходиться за адресою м. Хмельницький, вул. Подільська, буд. 109/1. 

Дата заснування ХТПП 12.08.1998. Власником та засновником є Смертенюк 

Ельвіра Василівна, Президентом ХТПП є Бєлякова Наталія Миколаївна. 

Основний вид діяльності – діяльність організацій промисловців і підприємців 

[32]. 

У вересні 1967 року Хмельницька ТПП започаткувала свою діяльність 

як Хмельницьке товарно-промислове бюро при Українському відділенні 

Всесоюзної торгово-промислової палати. На початку 1990-х років – 

відповідно до рішення Президії республіканської Палати Бюро 

реорганізовано в госпрозрахункову ТПП УРСР фірму  під назвою 

«Хмельницькзовнішсервіс» згідно Указу Президента України № 357/94 «Про 

Торгово-промислову палату України», який було підписано 4 липня 1994 р. 

Через рік, а саме у квітні 1995 року, згідно з указом, на базі фірми 
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«Хмельницькзовнішсервіс» була створена Хмельницька торгово-промислова 

палата.  

Діяльність ХТПП регулюється «Законом про Торгово-промислову 

палату України» та «Статутом», прийнятим Верховною Радою України 2 

грудня 1997 року.  

Для клієнтської зручності, ХТПП відкрила три представництва в 

Хмельницькій області, а саме у:  Кам’янці-Подільському, Славуті та 

Полонному. 

Сьогодні ХТПП лата є важливою частиною інтеграції області у світову 

економіку. Авторитетність ХТПП та вагомі професійні навички працівників 

цінуються як в Хмельницькій області, так і  зарубіжними діловими колами. 

Основні послуги, які надає ХТПП: 

 підтвердження походження українських товарів;  

 видача сертифіката походження товару; 

 митне декларування для зовнішньоекономічної діяльності; 

 експертизний аналіз; 

 контроль кількості та якості товару; 

 нанесення штрих-кодів; 

 переклад мов; 

 реєстрація торгових марок; 

 допомога та навчання в державних закупівлях; 

 організація виставок та ярмарків; 

 третейський суд тощо. 

Торгово-промислова палата надає довідкову, ділову та правову 

інформацію для вітчизняних та іноземних підприємців, організовує семінари, 

конференції і виставки в області та за її межами. 

З метою ефективного сприяння роботі підприємств регіону та 

здійснення важливих кроків для інтеграції у світове економічне 

співтовариство ХТПП активно співпрацює з адміністрацією, урядом, 
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торговими організаціями, посольствами, організаціями регіону, 

підприємницькими спілками та інформаційними центрами  багатьох країн.  

Хмельницька ТПП підписала угоди про співпрацю з регіональними 

торгово-промисловими палатами іноземних країн для отримання ділової 

інформації про іноземну підприємницьку діяльність, обміну діловими 

пропозиціями та розширення зовнішньоекономічних зв’язків [31]. 

ХТПП є постійним учасником багатьох благодійних програм та 

заходів, зокрема, Хмельницька ТПП, – підтримує діяльність Благодійних 

фондів (рисунок 2.8). 

 

 

Рисунок 2.8 – Подяка ХТПП  від всеукраїнського дитячого 

благодійного фонду «Щедрику-Ведрику»  

Джерело: складено автором на основі [33] 

 

В теперішні часи кризи, пов’язаної із пандемією та іншими 

негараздами, країна все більше потребує волонтерів та організацій, які 

вселяють надію дітей-сиріт та дітей з обмеженими можливостями на краще 
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їхнє майбутнє, що також має позитивний вплив на імідж Української ТПП в 

цілому. 

Для спрощення митного оформлення тимчасово вивезених товарів та 

видачі книжок АТА, як свідчать відгуки, отримані ХТПП, одна із організацій 

скористалася послугами Хмельницької ТПП (Додаток Д). 

Хмельницька ТПП пропонує користуватися послугою «Розвиток 

логотипу» (торгові марки, товарні знаки) та зареєструвати права 

інтелектуальної власності. Кваліфіковані робітники Хмельницької ТПП 

систематично шукають особливий підхід відповідно до побажань кожного 

клієнта. Для членів-учасників ХТПП на її послуги діє система знижок [34]. 

Департамент зовнішньоекономічних зв’язків Хмельницької ТПП надає 

таку цінову інформацію:  

 інформація про рівень цін на товари та послуги в Україні, світовому 

ринку та ринках окремих країн;  

 інформація про роздрібні ціни на споживчі товари;  

 інформація про вартість товарів у країні-виробнику, що 

використовуються для підписання зовнішньоекономічних контрактів;  

 інформація про орієнтовні рівні цін;  

 інформація про світові та українські ринкові ціни на найменування 

товарів;  

 подання до митного органу прайс-листів та калькуляційну довідку 

українського виробника-експортера;  

 проведення маркетингових досліджень на замовлення, щоб звести 

до мінімуму ризики при прийнятті ключових рішень, таких як: статистична 

обробка та комплексний аналіз даних, цілеспрямований збір інформації, 

тощо. Результатом маркетингового дослідження є найбільш детальна 

інформація про інтерес клієнта, яка допоможе йому зробити вибір і успішно 

реалізувати план [35]. 
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Фінансовий стан Хмельницької ТПП за 2019 – 2020 рр. характеризують 

такі показники (таблиця 2.1):  

 

Таблиця 2.1 – Показники діяльності ХТПП за 2020 рік 

 

Джерело: складено автором за [32] 

 

У таблиці 2.1 відображено дохід, чистий прибуток, активи та 

зобов’язання ХТПП  за звітний період. З даних показників можна звернути 

увагу, що організація на кінець 2020 року не має жодних зобов’язань, так і 

відповідно немає статті витрат у графі пасиву. 

20 лютого 2019 року в рамках Європейського дня промисловості 

Хмельницька ТПП за сприяння координатора Дня промисловості України ЄС 

та за участю керівників обласних державних адміністративних управлінь 

організувала Хмельницький регіональний захід. Представник Ради та 

Департаменту промислової політики Мінекономрозвитку взяли активну 

участь разом із представниками компаній, місцевої влади, науковців та 

експертів з регіону.  

У жовтні 2019 року за підтримки Хмельницької ТПП для учнів 8-11 

класів середніх шкіл було проведено обласний захід з профорієнтації «Країна 

професійного вибору».  

У листопаді 2019 року за допомогою Хмельницької ТПП і за 

представництва обласної і місцевої влади та місцевого самоврядування в 

Україні відбувся регіональний захід в рамках другого Українського тижня 

промисловості.  

Назва Характеристика 

Дохід, тис. грн 6 184,2 

Чистий прибуток, тис. грн 449 

Активи, тис. грн 3 264 

Зобов’язання, тис. грн 0 
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29 листопада 2019 року Кам’янець-Подільська міська рада провела 

зустріч представників бізнесу з офіційним послом бренду «IMTD» (США), 

який представив нову міжнародну грантову програму «Оздоровлення 

економіки України». 

У грудні 2019 року Хмельницька ТПП за сприяння Української ділової 

ради та Спілки підприємців України провела круглий стіл, присвячений 

концепції розвитку податкового законодавства та доктрині економічної 

безпеки України. Участь у засіданні взяли представники органів місцевої 

влади, головних управлінь держподаткової служби в області, підприємці, 

керівники громадських формувань та інші.  

У січні 2020 року Торгово-промислова палата України та Повноважний 

Посол України в Китаї провели робочу зустріч Хмельницької міської ради. 

На зустрічі було обговорено можливості майбутнього розвитку та 

налагодження співпраці підприємців обидвох країн, надання консалтингових 

послуг та практичної підтримки Посольством України в КНР [36]. 

Відгуки про Хмельницьку торгово-промислову палату є також вагомим 

критерієм щодо розуміння ставлення бізнес-спільноти до ХТПП. Середня 

оцінка ХТПП у пошуковому сервісі Google  становить 4,7 бали за 5-ти 

бальною системою, оцінку отримано за 21 відгуком (рисунок 2.9). 

Звичайно, що 21 відгук – не велика вибірка, але 4,7 із 5-ти можливих 

балів є доволі високим результатом. Окрім того, потрібно відсортувати 

оцінки користувачів за певними фільтрами, наприклад, якщо вибрати фільтр 

«за збільшенням рейтингу», можна побачити, що перші 2 відгуки містять в 

собі найнижчі оцінки, а саме 3 із 5 балів, здебільшого це користувачі, які 

мали змогу відвідати Хмельницьку торгово-промислову палату і у яких 

склалося неоднозначне враження щодо діяльності даної організації в цілому. 

Наприклад, як можна побачити з рисунку 2.9, користувач сайту та місцевий 

експерт Микола Параска аргументує свою оцінку, тим, що так і не зрозумів 

для чого ХТПП існує і взагалі навіщо вона потрібна.  
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Рисунок 2.9 – Оцінка діяльності ХТПП користувачами мережі Інтернет  

Джерело: [37] 

 

Наступний місцевий експерт Чеслав Соколовський, який також оцінив 

діяльність ХТПП на «3»  бали, констатує, що ТПП: «Чомусь не дуже дієвий 

орган. Сам в собі», – судячи з  його слів палата не повною мірою 

задовольнила певні очікування та плани даного користувача. 

Далі йдуть три відгуки з оцінками 4 бали з 5 без коментарів.  І 

переважна більшість відгуків з оцінками 5 із 5 зірок з коментарями на 

кшталт: «Чудово», «Сподобалося», «Цікаво» тощо (рисунок 2.10). 
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Рисунок 2.10 – Позитивна оцінка діяльності ХТПП користувачами мережі 

Інтернет 

Джерело: [37] 

 

В позитивних відгуках, які оцінені на 5 із 5 балів, деякі користувачі 

також вказують, що саме їм сподобалось у діяльності Хмельницької ТПП. До 

прикладу, користувач «Місячне освітлення» описує свій позитивний досвід 

вочевидь на проведену ХТПП певного ярмарку чи виставки продовольчих 

товарів. Він вказує на те, що пропозиція якісна, багатофункціональна, і він 

знайшов те, що шукав (товар неперевершений та смачний), і всім рекомендує 

відвідати даний захід. Наталія Гнатюк запевняє, що в ХТПП надають 

професійні послуги та вона є надійним партнером. 

Отримані останнім часом оцінки є відмінними, тобто 5 із 5 балів, що 

свідчить про позитивні темпи нагромадження позитивних відгуків до 

діяльності Хмельницької ТПП. 
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Таким чином, ХТПП має високу оцінку з боку  користувачів мережі 

Інтернет, які так чи інакше взаємодіяли із палатою, це також безпосередньо 

зумовлено благодійною діяльністю, організацією різних виставок та 

ярмарків, що традиційно проводяться у місті Хмельницькому наприкінці 

вересня – на початку жовтня (щодо сільськогосподарської продукції) та 

передноворічний різдвяний ярмарок, який проводиться з початку грудня.  

Впродовж 2019 – 2020 років Хмельницька торгово-промислова палата, 

брала активну участь у різноманітних як місцевих, так і міжрегіональних та 

міжнародних заходах.  

І загалом, діяльність ХТПП підтверджує сформований позитивний 

імідж у населення Хмельницької області, завдяки проведенню різноманітних 

заходів, залученню нових членів до співпраці та розвитку міжрегіональних та 

міждержавних зв’язків. 

 

 

2.3 Маркетингові дослідження діяльності Хмельницької торгово-

промислової палати 

 

 

В рамках проходження переддипломної практики були проведені 

маркетингові дослідження щодо виявлення ставлення підприємців (далі 

респондентів) до діяльності Хмельницької ТПП. В межах дослідження 

респондентам ставилося 10 запитань, які ґрунтовно та змістовно дозволили 

дослідити погляди і власний досвід респондентів. 

Проаналізуємо відповіді, надані підприємцями, що співпрацюють з 

ХТПП. 

Згідно відповідей на перше запитання (рисунок 2.11) з’ясовано, що 

більшість респондентів (50 %) працюють у сфері торгівлі; 33,3 % – є 

товаровиробниками; у рівних частинах в опитуванні взяли участь 

представники  юридичної сфери та посередницьких послуг (по 8,3 %). 
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Рисунок 2.11 – Сфера діяльності респондентів 

Джерело: складено на основі власних досліджень 

 

Розподіл респондентів за розміром бізнесу засвідчив наступне (рисунок 

2.12): 75 % респондентів відповіли, що є представниками мікробізнесу 

(чисельність працюючих не перевищує 10 осіб), 16,7 % – є представниками 

малого підприємництва і лише 8,3 % є представниками  великого бізнесу, 

тобто такого, на підприємствах,  якого працює понад 250 осіб. 

 

 

Рисунок 2.12 – Розподіл респондентів за розміром бізнесу 

Джерело: складено на основі власних досліджень 
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Більша частка респондентів, що взаємодіє із Торгово-промисловою 

палатою є представниками малого бізнесу, що цілком відповідає загальному 

розподілу по Україні, де на частку таких підприємств припадає 85%. 

Розподіл респондентів за товарною орієнтованістю подано на рисунку 

2.13.   

 

 

Рисунок 2.13 – Розподіл респондентів за товарною орієнтованістю 

Джерело: складено на основі власних досліджень 

 

Більшість респондентів (50 %) займаються як виробництвом так і 

продажом непродовольчих товарів, Однаково розподілилися частки (по 

16,7 %) респондентів, що виробляють продовольчі продукти, і надають 

посередницькі послуги, також у рівних частинах (по 8,3 %) маємо 

представництво респондентів щодо надання послуг, пов’язаних із 

документообігом, логістичних послуг та виготовлення жіночих прикрас. 

Розподіл респондентів за формою власності бізнесу (рисунок 2.14) дав 

такі результати: більшість респондентів є фізичними особами підприємцями 

(83,3 %), у рівних частинах (по 8,3 %) представлені товариства з обмеженою 

відповідальністю та недержавні неприбуткові самоврядні організації.  



53 
 

 

Рисунок 2.14 – Розподіл респондентів за формою власності бізнесу 

Джерело: складено на основі власних досліджень 

 

Розподіл респондентів за посадами, які вони обіймають (рисунок 2.15), 

засвідчив таке: більшість опитаних (58,3 %) є директорами підприємств або 

власниками бізнесу; 16,7 % – є комерційними агентами; по 8,3 % мають 

провідні спеціалісти, приватні підприємці, фахівці з митного оформлення 

вантажів. 

 

 

Рисунок 2.15 – Розподіл респондентів за посадами, які вони обіймають 

Джерело: складено на основі власних досліджень 
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Стосовно того, чи користувалися респонденти послугами ХТПП, маємо 

такі відповіді (рисунок 2.16).  

 

Рисунок 2.16 – Розподіл респондентів за частотою звернення до ХТПП 

Джерело: складено на основі власних досліджень 

 

У рівних частинах відбувся розподіл респондентів, які  «іноді 

користувались» і «часто користувалися»  послугами ХТПП (по 33,3 %), 25 % 

опитаних відповіли, що є постійними споживачами послуг ХТПП і членами-

учасниками. Серед опитаних лише одна особа  ніколи раніше не 

користувалась послугами Торгово-промислової палати. Такий розподіл 

свідчить, що Торгово-промислова палата користується високою 

популярністю серед підприємців. 

Відповіді на сьоме питання мали роз’яснити, які саме послуги ХТПП 

користуються найбільшою популярністю у підприємців, а саме:  

 юридичні послуги організації; 

 послуги зовнішньо-економічної діяльності; 

 укладання «Карнету АТА»; 

 патентно-ліцензійні послуги; 

 перекладацькі послуги. 
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Також до анкети включено варіант відповіді «діяльність фірми не 

пересікається» зі сферою ХТПП, а також окремо зазначені заходи, які могли 

б викликати зацікавленість підприємців: «Виставки», «Ярмарково-виставкова 

діяльність» та «Інформаційні послуги» (рисунок 2.17). 

 

Рисунок 2.16 – Розподіл респондентів за отриманими від ХТПП послугами 

Джерело: складено на основі власних досліджень 

 

Респондентів, які укладали «Карнет АТА» серед респондентів не  

виявлено. Таким чином, можна сказати, що ця послуга є найменш 

актуальною для підприємців Хмельниччини. Щодо інших зазначених послуг 

та видів діяльності ХТПП, маємо приблизно однакову їх затребуваність. 

Важливо, що всі респонденти високо оцінили діяльність ХТПП, 

поставивши 5 балів за загальне враження, яке справляє Торгово-промислова 

палата. Така оцінка відповідає, отриманій за відгуками користувачів мережі 

Інтернет.  

Цікавим є те, що всі респонденти ознайомлені із діяльністю 

Хмельницької ТПП і не потребують додаткової інформації (рисунок 2.18). 

В останньому питанні з’ясовувалося бажання респондентів поділитися 

інформацією про діяльність і свій позитивний досвід співпраці з ХТПП, 

зокрема, чи готові вони порадити своєму оточенню звертатися до послуг 

Торгово-промислової палати (рисунок 2.19). 
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Рисунок 2.18 – Розподіл респондентів за ступенем ознайомлення з діяльністю 

ХТПП 

Джерело: складено на основі власних досліджень 

 

 

Рисунок 2.19 – Розподіл респондентів щодо готовності ділитися 

позитивною інформацією про ХТПП 

Джерело: складено на основі власних досліджень 

 

Більша частина, а саме 91,7 % респондентів готові порадити послуги 

Торгово-промислової палати своїм колегам, партнерам або ж можливим 
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співвласникам підприємств, і лише 8,3 % – не мають однозначної відповіді на 

це питання, тому можливо порадять, якщо хтось із близького оточення 

зацікавиться певною підтримкою бізнесу. Важливо, що жодний респондент 

не надав негативної відповіді. 

 

 

Висновки до другого розділу 

 

 

За результатами проведених у другому розділі досліджень практичних 

аспектів діяльності Торгово-промислової палати України, Хмельницької  

Торгово-промислової палати та результатами маркетингових досліджень, 

можна виокремити наступні висновки: 

 членство ТПП України з кожним роком зростає як мінімум на 4 

%, і загалом спостерігається тенденція залучення нових членів по окремо 

взятих областях, таким чином, посилюється взаємодія палати із бізнесом; 

 розглянуто галузі в яких найбільше членів-учасників та де їх 

кількість найменша, що дозволило прийти до висновку співвідношення 

великого, середнього та малого бізнесу; 

 ознайомлено із стратегією розвитку, яку схвалено палатою, за 

напрямами якої організація працюватиме найближчі 5 років; 

 проаналізовано кількість проведених заходів палатою за 2020 рік 

і як висновок палата проводить активну участь у різних заходах з метою 

покращення зв’язків із бізнесом, підвищенням кваліфікації, поширення 

вакантних умов та підтримання обізнаності персоналу у ключових 

напрямках; 

 в доповнення до кількості проведених заходів палатою за 2020 

рік, також було розглянуто країни із якими було проведено дані заходи з 
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метою з’ясування найбільш активних країн-учасниць підтримки та 

розвитку економічних зв’язків; 

 визначено діяльність Хмельницької торгово-промислової палати, 

її структуру, засновників, керівництво, місце розташування, код 

ідентифікації, історичну довідку та послуги які надає саме Хмельницька 

торгово-промислова палата. Палата також є учасником благодійних 

фондів; 

 фінансовий стан палати є притаманним власне даним 

організаціям, що підтверджує факт того, що в графі зобов’язань на кінець 

звітного року немає суми коштів; 

 приведено дані проведених заходів ХТПП як на локальному, так і 

на національному та міжнародному рівнях; 

 складено висновок на основі відгуків та оцінок користувачів 

інтернет мережі які, так чи інакше взаємодіяли із Хмельницькою торгово-

промисловою палатою; 

 проаналізовано думки респондентів щодо діяльності Торгово-

промислової палати, які було отримано шляхом складання запитань 

автором у додатку «Google Forms» пошукової мережі інтернет та 

розповсюджено для опитування серед цільової аудиторії підприємців. 

Таким чином, визначено, що шлях ТПП України – подальша інтеграція 

України в європейські регіональні ринки. 2020 рік став також роком активної 

підготовки змін до Угоди про Асоціацію Україна-ЄС, яка мала бути 

підписаною в 2021 р. ТПП України максимально підтримує процес 

формулювання позиції України щодо змін в угоду з ЄС. Саме Торгово-

промислова палата консолідує думку бізнесу. Діяльність ТПП України і 

надалі охоплюватиме 3 основні напрями: збільшення інвестицій, сприяння 

експорту та всеосяжну підтримку МСБ. 
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3 Шляхи покращення діяльності Хмельницької торгово-промислової 

палати 

 

 

3.1 Оптимізування роботи Хмельницької ТПП щодо стимулювання 

бізнесу 

 

 

Варто зазначити, що підвищення ефективності діяльності  українських 

торгово-промислових палат можна шляхом вивчення зарубіжного досвіду та 

виокремлення тих видів діяльності, які можна впровадити у роботу ТПП, які 

можуть бути використаними в українських умовах, насамперед для розвитку 

малої комерції. 

Статистичні дані більшості розвинених країн показують, що від 50 % 

до 80 % надходжень їх національних бюджетів припадає на малий бізнес (в 

країнах Європейського Союзу в середньому до 70 %, в Японії – близько  

61 % і 40 % у Сполучених Штатах Америки).  

Частка малого бізнесу в економічному та комерційному секторі 

продовжує зростати, відтворюючи тенденцію децентралізації та експансії як 

найбільш актуальної потреби людини в її креативній самореалізації. Цей 

факт доводить, що в секторі малого бізнесу в сучасній світовій економіці 

зайнято 60-75 % працездатного населення, а кількість малих та середніх 

підприємств сягає понад 80 % від загальної кількості підприємств [38, с 6].  

Динаміка кількості та частки малого бізнесу у загальному обсязі 

кількості суб’єктів господарювання в Україні за період 2015-2020 роки 

зображено на рисунку 3.1. 

Згідно інформації, розміщеної  на рисунку 3.1, у 2016 році 

спостерігався незначний спад кількості  малих підприємств, спричинений 

демографічним зменшенням населення країни згідно статистики [41]. 
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Рисунок 3.1 – Динаміка кількості та частка малого бізнесу від загального 

обсягу кількості суб’єктів господарювання в Україні за період 2015-2020 рр. 

Джерело: складено автором на основі даних [39] 

 

Але з 2017 по 2019 рр. кількість малих підприємств знову 

стабілізувалися до рівня 2015 року.  

За зрозумілими причинами 2020 рік почався із спалаху пандемії, яка  

триває до сьогодні, при цьому бізнес поніс найгірші наслідки адаптації в 

подальшій роботі у багатьох сферах, особливо малого та середнього 

підприємництва, що й показує крива графіку. 

Захист інтересів малого підприємництва усіма можливими способами, 

в різних Торгово-промислових палатах багатьох країн світу є необхідною 

умовою. Особливо ця тенденція простежується в Японії, Сполучених Штатах 

та Західній Європі. У випадку Сполучених Штатів Америки, де Торгово-

промислові палати беруть участь у подібних заходах переважно тому, що 

малий бізнес є стабілізуючою основою їх економіки, а локальні торговельні 



61 
 

палати, в основному, організації які об’єднують саме мале підприємництво. 

Тому всі численні торгово-промислові палати залучають малий бізнес. 

Цікавим також є досвід Японської Торгово-промислової палати з 

підтримки малого бізнесу. У 1998 р. через фінансову кризу влада Японії 

прийняла низку довгострокових стратегічних рішень щодо покращення 

конкурентоспроможності та стабільності державної економіки в умовах все 

більш глобалізованих ринкових відносин. Технологічні досягнення в різних 

сферах реальної економіки кожен день змінюються, а темпи перебудови 

промисловості на національному та регіональному рівнях прискорюються. В 

основному це пов’язано з вимушеним продажом великої кількості акцій 

іншим компаніям через публічні аукціони, а також виділенням дочірніх 

виробничих та ризикованих малих і середніх підприємств, що відокремлює 

підприємства високої потужності та компанії. 

За ініціативою Французької торгово-промислової палати розроблено 

план «Французьке підприємництво», який є дуже цікавим з погляду адаптації 

до сучасних українських реалій. Якщо проект відповідає вимогам, автор 

отримує паспорт «програми» і має право безкоштовно перевіряти та 

допомагати в оформленні документів для отримання банківських гарантій. 

Малий бізнес у Німеччині є одним з найактивніших у секторі 

економіки. Уряди всіх рівнів надають фінансову та технічну підтримку 

малому бізнесу. Як і в багатьох розвинених країнах, план розвитку малого 

бізнесу Німеччини надає пріоритетну підтримку, особливо для наукомістких 

галузей. Пільгові кредити для малого бізнесу, що фінансуються  державним 

коштом включають такі напрями: 

 кредитування малого і середнього підприємництва, орієнтованого 

на інновації; 

 кредитування проєктів, спрямованих на охорону та покращення 

сприятливих екологічних умов, пов’язаних із збереженням навколишнього 

середовища; 
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 кредитування малого бізнесу, для розвитку економіки менш 

розвинених областей Німеччини; 

 кредитування компаній, що займаються будівництвом житла і 

вирішенням питань та проблем, пов’язаних із житлом; 

 проектне фінансування компаній в певних сферах діяльності, які 

найбільше потребують повної модернізації виробництва тощо. 

Основними планами розвитку німецького малого та середнього бізнесу 

є: 

 програма «Концепції розвитку науково-технічної політики щодо 

малого та середнього підприємництва»; 

 програма «Стимулювання заощадження для відкриття власного 

бізнесу». 

Перша програма передбачає фінансування німецьких малих компаній, а 

друга програма допомагає відкривати власний бізнес, так званий «стартап». 

Кредитний комітет з відновлення, що виконує обов’язки безпосередньо 

федерального уряду – має на меті стежити за виконанням вищезгаданої 

програми та забезпечити можливість його здійснення. У питаннях виконання 

федеральних програм, підприємства забезпечують кредитами на пільгових 

умовах. Ці кондиції містять низькі процентні ставки від 5 до 8 %, а також 

довготривалі строки кредитування від 5 до 15 років. 

Мале підприємництво в Німеччині зокрема має свої особливості та 

історію розвитку. Особливо в часи впровадження капіталізму, із 

зародженням найперших великих підприємств, раціональним рішенням було 

почати створювати торгово-промислові палати, саме таких організацій, які б 

сприяли співробітництву у виробництві та розвитку торгівлі [40, c.85]. 

На рисунку 3.2 автором запропоновано визначення основних напрямів 

діяльності Торгово-промислової палати, які будуть сприяти підтримці малого 

підприємництва та стимулювати інновації. 
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Рисунок 3.2 – Основні напрями діяльності Української торгово-промислової 

палати враховуючи іноземний досвід 

Джерело: складено на основі власних досліджень 

 

Таким чином, необхідно впроваджувати зазначені методи оптимізації 

роботи торгово-промислових палат, для подальшого розвитку з метою 

покращення діяльності українських підприємств та всієї національної 

економіки. 
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3.2 Вдосконалення зв’язків з громадськістю Хмельницької торгово-

промислової палати  

 

 

Велика кількість фізичних осіб підприємців та інших малих 

підприємств досі не знайомі із такою некомерційною організацією, як 

Торгово-промислова палата, це перш за все пов’язано із тим, що дана 

організація користується визнанням та популярністю серед вузьких кіл 

підприємництва та промисловості, хоча тенденції на поширення інформації 

про Торгово-промислову палату згідно електронного опитування є втішними, 

адже 92 % опитаних респондентів готові поділитися позитивною 

інформацією зі своїми колегами та друзями. 

Поряд із тим, кількість відгуків про Хмельницьку торгово-промислову 

палату в пошуковій системі google.com, є незначною, а саме: лише 21 

користувач мережі Інтернет на 2021 рік (рисунок 3.3). 

 

Рисунок 3.3 – Акумульовані відгуки про Хмельницьку торгово-

промислову палату 

Джерело: [37] 
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Для порівняння у Львівської торгово-промисловій палати на 100 

відгуків більше і в загальній кількості становлять 121 відгук на тому ж сайті 

google.com, що зображено на рисунку 3.4. 

 

 

 

Рисунок 3.4 – Акумульовані відгуки про Львівську торгово-промислову 

палату  

Джерело: [37] 
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Тому керівництву Хмельницької торгово-промислової палати, 

необхідно залучати певні маркетингові інструменти просування, тим більше, 

що в стратегії розвитку на найближчих 5 років, затверджено аспект 

«Пізнаваність бренду Палата». 

Саме на поширенні інформації, зокрема, в мережі Інтернет можна 

представити та візуалізувати певний якісний та цікавий контент в соціальних 

мережах та розпочати створення цікавих відеооглядів, певних «гайдів», 

також потрібно акцентувати увагу на зменшення розмовних відео, бо вони 

стомлюють, а більше зосередитися на представлення виробів та продукції у 

відеоформаті, зокрема проведення цікавих шоу, відеоматеріалів, проведення 

прямих трансляцій, так званих «стрімів» на відеохостингу «YouTube» та 

«TikTok». 

Щоб зацікавити потенційних членів та бізнес-партнерів необхідно 

більше знаходитись в «центрі уваги». Для цього потрібно розпочати первинні 

маркетингові дослідження, зокрема детально розглянути ті категорії людей, 

які є підприємцями, але жодного разу не чули такого поняття як «Торгово-

промислова палата». Необхідно дослідити їх думки, вподобання та 

зацікавленість Торгово-промисловою палатою. 

Після дослідження «ринку підприємців» необхідно запропонувати 

зацікавленим суб’єктам господарювання ряд послуг які надає Торгово-

промислова палата, в даному випадку рекламування є тим самим необхідним 

важелем впливу на громадськість. 

І тоді взаємодія бізнесу із Торгово-промисловою палатою значно 

пожвавиться. Це зокрема сприятиме збільшенню загальних відгуків 

Хмельницької Торгово-промислової палати, і навіть перевищить їх кількість 

по зрівнянню із іншими Торгово-промисловими палатами по всій країні. 

У даному випадку застосування таргетингової реклами є найбільш 

ефективним в сегменті ринку підприємців. 

Також не буде зайвим застосування технологій вірусного маркетингу та 

інфлюенс-маркетингу. Перший може стати ефективним засобом 
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розповсюдження інформації членами-учасниками ХТПП. А другий – 

передбачає блогерську підтримку. Причому її також можна знайти серед 

членів ХТПП або інших осередків ТПП України. 

Також вважаємо, що у просування бренду ТПП недостатньо повно 

застосовується маркетинг подій.  

Приведені вище пропозиції підвищать лояльність аудиторії 

підприємців, що в свою чергу покращить загальну пізнаваність Торгово-

промислової палати. 

 

 

Висновки до третього розділу 

 

 

Для покращення розвитку та пізнаваності Торгово-промислових палат 

України в підприємницькій діяльності надано наступні пропозиції: 

1. З метою розвитку Торгово-промислової палати України 

пропонується зосередитися саме на малому бізнесі, який становить понад 

90 % від загальної кількості українських підприємств і даний показник 

збільшився у 2015 та 2017 роках, і у зв’язку із об’єктивними причинами 

показник зменшився у 2016 році та загальний тренд на зменшення 

відслідковується з 2018 року і до сьогодення, що пояснюється впливом 

світової пандемії. Для цього розглянуто досвід іноземних торгово-

промислових палат щодо підтримки малого бізнесу. І визначено ключові 

напрямки для покращення такої підтримки. Адже умови пандемії також 

докорінно внесли свої зміни у взаємодії торгово-промислової палати із 

підприємництвом, більшість процесів контактів та консультацій переведено у 

цифровий формат, зокрема прискорено розвиток діджиталізації. 

2. Пізнаваність та зв’язки з громадськістю є важливими чинниками 

загальної активності будь-яких організацій в світі, саме тому було 

запропоновано умови завдяки яким Торгово-промислова палата буде «на 
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слуху» в потрібної для торгово-промислової палати аудиторії, а саме для – 

підприємців. 

Необхідною умовою в часи пандемії є діджиталізація зокрема перехід 

від живої форми інтерактивності, тобто офлайн до більш автономної форми 

інтерактивності онлайн режимом, для цього існує велика кількість інтернет 

технологій та способів комунікації із своєю аудиторією, як приклад можна 

навести блогерство, так званих «інфлюенсерів» (з анг. вплив), які постійно 

взаємодіють із своїми підписниками задля спільних цілей, таким чином, 

необхідно пристосовуватися Торгово-промисловим палатам до більш 

поширених і цікавих методів розвитку комунікації зокрема бренду «Палата». 
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Висновки 

 

 

Проведені у роботі дослідження дозволяють  зробити акцент на таких 

висновках. 

1. Хоча Торгово-промислова палата є частиною корпоративної 

структури стимулювання бізнесу, але вона не має прямих важелів впливу, 

щоб безпосередньо впливати на її розвиток. Торгово-промислові палати 

надають «стимули», створюючи сприятливі умови для ведення 

підприємницької діяльності, шляхом демократичних процедур, які 

впливають на національну політику, а також підтримують інтерес бізнесу. 

Торгово-промислова палата України відіграє важливу роль у розвитку 

підприємництва в Україні, що в свою чергу здійснюється за допомогою 

об’єднання господарюючих суб’єктів, сприяння діалогу між підприємством 

членом торгово-промислової палати та урядом, вдосконаленням умов бізнес-

зв’язків на регіональному і міждержавному рівнях, надання консультацій та 

необхідних послуг.  

2. Торгово-промислова палата України надає низку послуг 

підприємництву, а саме:  

 надання юридичних послуг; 

 послуги зовнішньо-економічної діяльності; 

 укладання «Карнету АТА»; 

 надання патентно-ліцензійних послуг; 

 надання перекладацьких послуг; 

 надання сертифікатів про походження товарів; 

 штрих-кодування. 

Усі послуги є невід’ємною частиною українських експортерів у 

міжнародній торгівлі. Членство української торгово-промислової палати 

збільшується за рахунок експортоорієнтованих підприємств. Ключовим 
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аспектом є зосередженість торгово-промислової палати саме на мале 

підприємництво, адже саме даний розмір підприємства становить 85 % із 

загального обсягу малих, середніх та великих підприємств. Більшість членів 

торгово-промислових палат також є власниками малого бізнесу. Саме з 

малого підприємства власники бізнесу розвивають його до середнього або ж 

великого підприємства, також послугами малого підприємства кожен 

споживач користується щодня, що зводиться до таких галузей господарської 

діяльності як: готельно-ресторанний бізнес, роздрібна та дрібно-роздрібна 

торгівля як продовольчими так і не продовольчими товарами й, зокрема, 

послугами, логістичні процеси, індивідуальний продаж, доставки на дім, 

«дропшиппінг» та інше.  

Торгово-промислова палата України також є активним учасником 

різноманітних економічних форумів, заходів, виставкових центрів, як на 

місцевому (локальному) так і міжнародному рівнях, що посилює зв’язки та 

взаємодію із національними та міжнародним партнерством, також торгово-

промислова палата допомагає експортно-імпортним українським 

підприємствам укладати програми стажування для керівних кадрів 

українських підприємств за межами країни, для обміну досвіду, покращення 

навичок та знань саме у даній діяльності. 

За умов стрімкої соціалізації та діджиталізації, перед підприємництвом 

та торгово-промисловою палатою постали великі виклики у 2020 році на, що 

були зосереджені загальні зусилля щодо взаємодії та співпраці бізнесу, влади 

та торгово-промислової палати, це зумовило започаткування нових практик 

контактування та надання інформації один одному, саме тому більшість 

заходів та зустрічей ділових представників відбувалась шляхом он-лайн 

заходів. 

Такі популярні он-лайн сервіси зв’язку як: Zoom, Microsoft Teams, 

Skype, Nextiva та інші, були невід’ємною частиною комунікацій та 

спілкування з аудиторією бізнесу. 



71 
 

П’ятирічна стратегія розвитку Торгово-промислової палати України є 

цілком різнобічною, яка охоплює всі комплекси розвитку, починаючи від 

вдосконалення іміджу бренду і закінчуючи порядком денним бізнесу до 

влади. 

Хмельницька торгово-промислова палата, займає ключову позицію у 

підтримці та допомоги ведення господарської діяльності підприємцям міста 

Хмельницького. Зокрема організація допомагає у вирішенні форс-мажорних 

обставин, залучення іноземних експертів для перевірки доцільності та 

правильності роботи підприємства, проведення аналізу та аналітичних 

досліджень, впровадження у третейський суд з метою оперативного та 

зручного вирішення спірних питань та обставин, підтримка міжнародних 

партнерів. Особливо це стосується Німеччини та її програми «Fit for 

Partnership with Germany».  

Досить актуальним на сьогоднішній день є вихід підприємства на 

міжнародній рівень, а саме представлення продукції, забезпечення 

поставками на світовий ринок, залучення нових інвестицій, початок експорту 

товарів на зовнішні ринки, – усім цим займається Хмельницька торгово-

промислова палата. Також Хмельницька торгово-промислова палата є 

постійним учасником благодійних фондів та проводить необхідну виставкову 

діяльність з метою поширення та демонстрації зацікавлених суб’єктів 

господарювання їх пошук, залучення та співпраця. 

Відгуки та огляди на Хмельницьку торгово-промислову палату є в 

основному позитивними та відповідають загальній оцінці п’ять можливих 

балів із п’яти, щодо нульового членства за 2020 рік керівництво торгово-

промислової палати аргументувало це як невідповідність критеріям та 

взаємопраці кандидатів. 

Підтримання зв’язків із підприємництвом і залучення нових членів 

палати, є необхідною умовою для закріплення і поширення бренду «Торгово-

промислова палата», як такого, саме тому надано пропозиції щодо 

покращення даного аспекту. 
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Додаток А 

ЗАКОН УКРАЇНИ (витяг) 

Про торгово-промислові палати в Україні 

 

Розділ IV 

ТОРГОВО-ПРОМИСЛОВА ПАЛАТА УКРАЇНИ 

 

Стаття 14. Діяльність Торгово-промислової палати України 

 

1. Торгово-промислова палата України здійснює свою діяльність 

відповідно до цього Закону, інших законів, нормативно-правових актів 

та свого Статуту. 

 

2. Торгово-промислова палата України відповідно до цього Закону та 

свого Статуту здійснює представницькі функції як в Україні, так і за її 

межами, об'єднує торгово-промислові палати та координує їх 

діяльність. 

 

3. Торгово-промислова палата України: 

 

відкриває свої представництва та філії в інших країнах, а також 

засновує разом із зарубіжними партнерськими організаціями як в 

Україні, так і за її межами змішані торгово-промислові палати, ділові 

ради та інші спільні організації; 

 

засвідчує форс-мажорні обставини (обставини непереборної сили), а 

також торговельні та портові звичаї, прийняті в Україні, за 

зверненнями суб'єктів господарської діяльності та фізичних осіб; 

 

(абзац третій частини третьої статті 14 у редакції 

 Закону України від 02.09.2014 р. N 1669-VII) 

 

засвідчує форс-мажорні обставини відповідно до умов договорів за 

зверненнями суб'єктів господарської діяльності, що здійснюють 

будівництво житла (замовників, забудовників); 

 

(частину третю статті 14 доповнено новим абзацом четвертим 

 згідно із Законом України від 29.06.2010 р. N 2367-VI, 
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у зв'язку з цим абзац четвертий вважати абзацом п'ятим) 

 

веде недержавний реєстр українських підприємців за їх згодою, 

фінансовий стан яких свідчить про їх надійність як партнерів у 

підприємницькій діяльності в Україні та за її межами. Порядок ведення 

зазначеного реєстру визначається Торгово-промисловою палатою 

України. 

 

4. Торгово-промислова палата України має право одержувати в 

установленому порядку від міністерств, інших центральних органів 

виконавчої влади інформацію та матеріали, необхідні для виконання 

покладених на неї завдань. 

 

5. При Торгово-промисловій палаті України діють Міжнародний 

комерційний арбітражний суд і Морська арбітражна комісія, діяльність 

яких регулюється законодавством України. 

 

6. Торгово-промислова палата України представляє інтереси своїх 

членів у Міжнародній торговій палаті, а також в інших міжнародних 

організаціях з питань підприємницької діяльності. 

 

Стаття 141. Видача сертифікатів щодо форс-мажорних обставин 

(обставин непереборної сили) 

1. Торгово-промислова палата України та уповноважені нею 

регіональні торгово-промислові палати засвідчують форс-мажорні 

обставини (обставини непереборної сили) та видають сертифікат про 

такі обставини протягом семи днів з дня звернення суб'єкта 

господарської діяльності за собівартістю. Сертифікат про форс-

мажорні обставини (обставини непереборної сили) для суб'єктів малого 

підприємництва видається безкоштовно. 

 

2. Форс-мажорними обставинами (обставинами непереборної сили) є 

надзвичайні та невідворотні обставини, що об'єктивно 

унеможливлюють виконання зобов'язань, передбачених умовами 

договору (контракту, угоди тощо), обов'язків згідно із законодавчими 

та іншими нормативними актами, а саме: загроза війни, збройний 

конфлікт або серйозна погроза такого конфлікту, включаючи але не 

обмежуючись ворожими атаками, блокадами, військовим ембарго, дії 

іноземного ворога, загальна військова мобілізація, військові дії, 
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оголошена та неоголошена війна, дії суспільного ворога, збурення, 

акти тероризму, диверсії, піратства, безлади, вторгнення, блокада, 

революція, заколот, повстання, масові заворушення, введення 

комендантської години, карантину, встановленого Кабінетом Міністрів 

України, експропріація, примусове вилучення, захоплення 

підприємств, реквізиція, громадська демонстрація, блокада, страйк, 

аварія, протиправні дії третіх осіб, пожежа, вибух, тривалі перерви в 

роботі транспорту, регламентовані умовами відповідних рішень та 

актами державних органів влади, закриття морських проток, ембарго, 

заборона (обмеження) експорту/імпорту тощо, а також викликані 

винятковими погодними умовами і стихійним лихом, а саме: епідемія, 

сильний шторм, циклон, ураган, торнадо, буревій, повінь, 

нагромадження снігу, ожеледь, град, заморозки, замерзання моря, 

проток, портів, перевалів, землетрус, блискавка, пожежа, посуха, 

просідання і зсув ґрунту, інші стихійні лиха тощо. 

 

(частина друга статті 141 із змінами, внесеними 

 згідно із Законом України від 17.03.2020 р. N 530-IX) 

 

(Закон доповнено статтею 141 згідно із 

 Законом України від 02.09.2014 р. N 1669-VII) 
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Додаток Б 

Кореневі сторінки кожного відривного документа  

 

 

Рисунок Б.1. Жовтий аркуш карнета АТА 
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Рисунок Б.2. Продовження жовтого аркушу карнета АТА 
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Рисунок Б.3. Продовження жовтого аркушу карнета АТА 
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Рисунок Б.4. Білий аркуш карнета АТА 
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Рисунок Б.5. Продовження білого аркушу карнета АТА 
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Рисунок Б.6. Синій аркуш карнета АТА 
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Додаток В 
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Додаток Г 

 

Брендбук торгово-промислової палати України 

 

 

Рисунок Г.1. Фірмові кольори торгово-промислової палати України 
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Додаток Ґ 

 

Рисунок Ґ.1. Сувенірна продукція та канцтовари 
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Рисунок Ґ.2. Сувенірна продукція та канцтовари 
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Рисунок Ґ.3. Сувенірна продукція та канцтовари 
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Додаток Д 

 

Рисунок Д.1. Відгук організації, яка скористалась послугою Хмельницької 

Торгово-промислової палати 
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Рисунок Д.2. Відгук організації, яка скористалась послугою Хмельницької 

Торгово-промислової палати 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


